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Henry Hollander Bookseller
Tishrei 5763

Catalogue No. 25 
German Language Judaica

Art | Fascism, Economics, Agriculture | German
Jewish History, Holocaust, Ancient and Medieval
History | Literature | Psychology | Religion,
Religious Philosophy, Old Testament | Theater,
Music | Zionism, Israel |

Art

1.         Barlach, Ernst. “Zeichnungen von Ernst Barlach.” Munich, R. Piper & Co.
Verlag, 1948. Second printing. Quarto in dust jacket, 90 pp., 64 b/w illus. 
Mit einer Einfuhrung von Paul Fechter.

(4793)
$35.00

2.         Gohr, Siegfried, edited by. “Max Beckmann Symposium 15. und 16. Mai 1E984.”
Cologne, Veranstaltet von der Josef-Haubrich-Kunsthalle, Stadt Köln, 1987. First
Edition. Quarto, paper covers, 123 pp., b/w plates throughout. 
Articles are “Das Symbol der ‘verkehrten Welt’ im Werk Max Beckmanns,”
Claude Gandelmann, “Max Beckmann: Die nacht,” Matthias Eberle, “Max
Beckmann in seinen Illustrationen und seine Symbolwelt am Beispiel der
Illustrationen zur Apokalypse,” Peter Beckmann, “Beckmann: Randbemerkungen
zu Buddha,” Peter Beckmann, “Nachgedanken zur Bielefelder Ausstellung der
Frühen Bilder Max Beckmanns,” Ulrich Weisner, “Rolenspiel für eine Utopia Zu
Beckmanns Selbstdarstellung,” Fritz Erpel, “‘Somnabulismus und
Bewusstseinshelle’ Zu Max Beckmanns ‘Auferstehung’ 1916/18,” Stephen von
Wiese, “Max Beckmann, Die Illustrationen zur Apokalypse 1941-44,” Ernst
Wagner.

(15319)
$30.00
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3.         Schmidt, Manfred. “Manfred Schmidt’s Bilderbuch für Überlebende.” Stuttgart
Hamburg, Rowohlt, 1947. First Edition. Oblong royal octavo, illustrated paper
covers, 84 pp., b/w cartoons throughout. Softbound.
With a foreword by Werner Finck.

(20621)
$35.00

4.         Schwarz, Karl. “Die Juden in der Kunst.” Berlin, Welt-Verlag, 1928. First
Edition. Duodecimo, orange cloth, 228 pp., fifty photogravure plates, b/w in-text
drawings, index.

(9685)
$40.00

5.         Strzygowski, Josef. “Die deutsche Nordseele: Das Bekenntnis eines
Kunstforscers.” Vienna, Adolf lufer Berlag, 1940. First Edition. Octavo, gold
cloth, 275 pp.

(14572)
$20.00

6.         Vox Populi. “Geflüstertes: Die Hitlerei im Volksmund.” Heidelberg, Freiheit-
Verlag, 1946. Duodecimo, illustrated boards, 146 pp., b/w drawings. Yellowed
paper. One blank page torn. Good+.

(14708)
$25.00

 Fascism, Economics, Agriculture  

7.         Chroust, L. “Die Battaglia del Grano: Ein Beitrag zur Agrarpolitik des
Faschismus.” Nürnberg, Verlag der Hochschulbuchhandlung Krische & Co.,
1933. First Edition. Octavo, paper covers, 135 pp., bibliography, tables. Some
pen marks in the margins of the bibliography. Softbound.
Nürnberger Beiträge zu den Wirtschafts- und Sozialwissenschaften.
Herausgegeben von Hans Proesler und Wilhelm Vershofen. Heft 41/42. With a
two sided TLS from the author to fellow economist Paul Ucker laid in.

(14724)
$35.00

8.         Eucken, Walter. “Nationalökonomie Wozu?” Leipzig, Felix Meiner Verlag,
1938. Small octavo, paper covers, 64 pp., pencil notes in the margins. Softbound.

(20631)
$18.00

9.         Fasolt, Walter. “Die Grundlagen des Talmud: Der nichtjüdische Standpunkt.”
Berlin, Hans W. Pölsch Verlag, 1939. 14. Auflage. Duodecimo, blue cloth with
black lettering, frontispiece illustration, 198 pp., bibliography, index.

(20210)
$30.00

10.       Flitner, Andreas, edited by. “Deutsches Geistesleben und Nationalsozialismus:
Eine Vortragreihe der Universität Tübingen.” Tübingen, Rainer Wunderlich
Verlag Hermann Leins, 1965. Duodecimo, stiff wraps in dust jacket, 244 pp.,
contributors. Softbound.

(14719)
$15.00

11.       Frankfurter Zeitung. “Der korporative Staat in Italien Sonderdruck aus der
Frankfurter Zeitung.” Frankfurt a.M., Frankfurter Societäts-Druckerei G.m.B.H.,
1933. First Edition. Duodecimo, paper covers, 44 pp. Softbound.

(14728)
$25.00

12.       Friedmann, Rose. “Die Wandlungen in den Gedichten von Johann Gaudenz von
Salis-Seewis. Inaugeral Dissertation.” Zurich, Buchdruckerei Jul. Heuberger,
1917. First Edition. Octavo, paper covers, 103 pp., errata sheet. Softbound.
Wraps, minor wear at the top of the spine.

(3027)
$30.00
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13.       Friedrich, Paul. “Deutscher Zitatenschatz.” Berlin, Kurt Wolff Verlag, 1934.
Octavo in edgeworn dust jacket with a few short tears, 268 pp., b/w illustrations,
index.

(6756)
$20.00

14.       Howald, Oskar and Brugger, Hans. “Grundzüge der schweizerichen
Agrarverfassung.” Berlin, Weidmannsche Buchhnadlung, 1936. Octavo, paper
covers, 58 pp., maps and tables, bibliography. Softbound. 
A publication of the Internationalen Konferenz für Agrarwissenschaft.

(20626)
$25.00

15.       Keller, Paul. “Louis Blanc und die Revolution von 1848: Ein Beitrag zur
Geschichte des Sozialismus und der Volkswirtschaft Frankreichs in der ersten
Hälfte des 19. Jahrhunderts.” Zurich, Girsberger & Co., Verlag, 1926. Octavo,
orange printed paper covers with light wear to the spine, xiv, 232 pp. Softbound. 
Zürcher Volkswirtschaftliche Forschungen Band 10.

(20627)
$30.00

16.       Kestenholz, Paolo. “Aussenhandel und Aussenhandelpolitik Italiens in der Zeit
von 1934 bis 1939 Dissertation der rechts- und staatswissenschaftlichen Fakultät
der Univerität Zürich zur Erlangung der Würde eines Doktors der
Volkswirtschaft.” Zurich, Kommerzdruck und Verlags AG, 1943. First Edition.
Octavo, paper covers, 195 pp., tables. Softbound. 
Genhemnt auf Antrag von Herrn Prof. Dr. B. Büchner

(14716)
$35.00

17.       Kunstenaar, Jacques. “Der Finanzhaushalt des Völkerbundes mit besonders
Berücksichtigung der Hauptprobleme der Ausgabenpolitik.” Zürich, Druck der
Hans A. Gutzwiller Aktiengesellschaft, 1932. First Edition. Octavo, paper covers,
120 pp., tables. Softbound.
Dissertation der rechts- und staatswissenschaftlichen Fakultät der Universsität
Zürich zur Erlangen der Würde eines Doktors der Volkwirtschaft. Genehmigt auf
Antrag von Herrn Dr. E. Grossman.

(20632)
$40.00

18.       Ley, Dr. “Mann an der Fahne: Kameraden erzählen von Dr. Ley.” Munich,
Zentralverlag der NSDAP, Franz Eher Nacht, 1939. 4. Auflage. 41-50 Tausend.
Octavo, blue cloth with gold lettering, rear board warped from water-staining,
304 pp., b/w photos throughout. Fair.
Aufgeschreiben von Walter Kiehl.

(20634)
$20.00

19.       Lüthy, Herbert. “Die Tätigkeit der Schweizer Kaufleute und Gewerbetreibenden
in Frankreich unter Ludwig XVI. und der Regentschaft.” Aarau, Switzerland,
Verlag H.R. Sauerländer & Co., 1943. First Edition. Octavo, paper covers, viii,
240 pp., table, two fold-out tables, index. Softbound. 
Schweizerische Beiträge zur Wirtschafts- und Sozialwissenschaft Heft VI.

(20622)
$35.00

20.       Michel, Oskar. “Fort Mit Dem Negativen Christentum! Ein Weckruf.” Berlin, Dr.
Adolf Ihring Verlag, 1936. Octavo in soiled dust jacket, stapled paper covers, 32
pp. Softbound.

(20065)
$50.00

21.       Müller, Hans. “Geschichte der internationalen Genossenschaftsbewegung.” (20628)
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Halberstadt, Germany, H. Meyer’s Buchdruckerei, 1924. Octavo, paper covers,
276 pp., index. Largely un-cut. Softbound. 
Soziale Organisationen der Gegenwart Forschungen und Beiträge
Herausgegeben von Prof. Dr. Ernst Grünfeld, Halle a.S.

$50.00

22.       Müller-Einhart, Emil. “Mussolinis Getreide-Schlacht. Italienische Landwirtschaft
im Zeichen der Diktatur.” Regensberg, Verlagsanstalt Vormals G. J. Manz, 1933.
First Edition. Small octavo, paper covers in dust jacket, xvi, 188 pp., fold-out
tables, bibliography. Softbound. 
With a TLS from the author to fellow economist Paul Ucker laid in as well as a
pencil letter from Prof. E. von Beckerath to Ucker regarding Muller.

(14726)
$35.00

23.       Rosenberg, Alfred. “Der Mythus des 20. Jahrhunderts: Eine Wertung der
Seelisch-geistigen Gestaltenkämpfe unserer Zeit.” Munich, Hoheneichen-Verlag,
[1930] 1938. 123.-124. Auflage. Duodecimo, blue cloth with gold lettering on the
spine and front board, b/w photo frontispiece of Rosenberg, xxii, 712 pp., index.

(20635)
$30.00

24.       Rumpelstilschen. “Der Schmied Roms.” Berlin, Neuman-Verlag, 1929. First
Edition. Duodecimo, black cloth, frontis. portrait of Mussolini with a brief note
to the author printed below, 111 pp.

(13792)
$15.00

25.       Sack, Alexander. “Die Kollektivierungsversuche in der sowjetrussischen
Landwirtschaft.” Affoltern am Albis, Buchdruckerei Dr. J. Weiss, 1931. Octavo,
orange paper covers, xii, 134 pp. Softbound. 
A dissertation.

(20620)
$50.00

26.       Sombart, Werner. “Der moderne Kapitalismus; Historisch-systematische
Darstellung des gesamteuropäischen Wirtschaftslebens von seinen Anfängen bis
zur Gegenwart. Dritter Band: Das Wirtschaftsleben im Zeitalter des
Hochkapitalismus. Erster Halbband: Die Grundlagen - Der Aufbau. Zweiter
Halbband: Der Hergang der hochkapitalistischen Wirtschaft Die
Gesamtwirtschaft Volume.” Three in Two Parts. Munich and Leipzig, Verlag von
Duncker & Humblot, 1927. First Edition. Royal octavos, green cloth with gold
lettering, xxii, 514 pp. + x, 515-1064 pp., tables, indexes, errata. Softbound.

(20636)
$60.00

27.       Sombart, Werner, et al. “Judentausen.” Münich, Georg Müller Verlag, 1912.
Octavo, edgeworn paper covers, mild foxing, 148 pp. Good. 
Achte Auflage.

(10849)
$25.00

28.       Tagore, Rabindranath. “Nationalismus.” Leipzig, Kurt Wolff Verlag, 1918.
Octavo, grey paper covered boards over a red cloth spine, 154 pp. Very Good-. 
Translation into German by Helene Meyer-Franck. One of the great successes of
the Kurt Wolff Verlag.

(8882)
$15.00

29.       Ucker, Paul. “Die italienische Agrarpolitik seit 1925 unter besonder
Berücksichtigung des “Kampfes um das Getriede.”“ Aarau, Switzerland, Verlag
H.R. Sauerländer & Co., 1935. First Edition. Small octavo, paper covers, xx, 182
pp., 22 tables. Softbound.

(14709)
$35.00
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pp., 22 tables. Softbound.
Schweizerische Beiträge zur Wirtschafts und Sozialwissenschaft Heft II. With a
photocopied version of the author’s Swiss birth certificate and with a postcard
from fellow Swiss economist Eugen Grossman together with Grossman’s
obituary. In a partial dust jacket with promotional blurbs.

30.       Ucker, Paul. “Die italienische Agrarpolitik seit 1925 unter besonders
Berücksichtigung des “Kamofes um das Getreide.” Dissertation der rechts- und
staatswissenschaftlichen Fakultät der Universität Zürich zur Erlangung der
Würde eines Doktors der Volkswirtschaft.” Aarau, Switzerland, Graphische
Werkstätten H.R. Sauerländer & Co., 1934. First Edition. Octavo, paper covers,
xx, 183 pp., tables, bibliography.
Genemigt auf Antrag von Herrn Prof. Dr. R. Büchner.

(14722)
$35.00

31.       Ular, Alexander. “Die Politik: Untersuchung über die Völker- : Psychologischen
Bedingungen : Gesellschaftlicher Organisation.” Frankfurt am Main, Literarische
Anstalt Rütten & Loening, 1906. Octavo, paper covers with decorative end
papers, 100 pp., decorative initials. Softbound. 
Volume 3 in the series “Die Gesellschaft: Sammlung Sozialpsychologischer
Mongraphien,” edited by Martin Buber.

(20619)
$15.00

32.       Vöchting, Friedrich. “Die Urbarmachung der Römischen Campagna.” Zurich,
Max Niehans Verlag, 1935. First Edition. Octavo, paper covers, xx, 602 pp.,
geographical glossary, name index, bibliography, general index, fold-out map at
the rear. Softbound. 
With a few pieces of correspondence between Paul Ucker and the publisher.

(20629)
$30.00

33.       Wahlen, F.T. “Die Aufgaben unserer Landwirtschaft in der Landesverforgung der
Kreigszeit Vortrag, gehalten in der Gesellschaft schweizerischer Landwirte in
Zürich am 15. November 1940.” Bern, Druck und Verlag Benteli A. G., 1940.
Octavo, bumpled around the edges, paper covers, 24 pp. Softbound. Good.
“Schweizerische Landwirtschaftliche Monatshafte” XVIII Jahrgang Sonderdruck
aus heft 12, 1940.

(14720)
$12.50

34.       Wahlen, F.T. “Die Anbauschlacht: Aus einem Vortrag über Die Aufgaben
unserer Landwirtschaft in der Kriegszeit.” Bern, Verlag A. Francke A.G., 1941.
Octavo, stapled paper covers, 31 pp. Softbound.
Edited by W. Schweizer-Hug.

(14725)
$12.50

German Jewish History, Holocaust, Ancient and Medieval History

35.       “Jüdische Spuren in Darmstadt II.” Darmstadt, Gesellschaft für Christlich-
Jüdische Zusammenarbeit in Darmstadt , 1990. Small octavo, stapled paper
covers, 35 pp., b/w illustations. Softbound.

(20068)
$10.00

36.       “Paul Lazarus Gedenkbuch: Beiträge zur Würdigung der Letzten
Rabbinergeneration in Deutschland.” Jerusalem, [Leo Baeck Institute], 1960.
Octavo in mildly edgeworn dust jacket, frontispiece photo, 164 pp. 

(18762)
$30.00
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Octavo in mildly edgeworn dust jacket, frontispiece photo, 164 pp. 
In German except for a few in English. Articles are “Zur Einführung,” Schlomo
F. Rülf, “Paul Lazarus - Sein Leben und Wirken in Deutschland,” Leo Baerwald,
“Paul Lazarus in der Jugendarbeit,” Hugo Hahn, “Paul Lazarus in Israel,” Max
Elk, “Aus einer Predigt, gehalten beim Abschied von der Gemeinde Wiesbaden,”
Paul Lazarus, “Bibliography of Publications by Paul Lazarus,” Hava Lazarus-
Yafeh, “Etwas vom Jüdisch-Theologisch Seminar in Breslau,” Kurt Wilhelm, 
“Erinnerungen an meine Jahre als Feld-rabbiner,” Georg Salzberger, “Eine
Krisis im rabbinischen Berufe und ihre Ûberwindung,” Max Eschelbacher, “Der
Rabbiner in der Kleingemeinde,” Sinai Ucko, “Jugendrabbiner in Frankfurt am
Main,” Henrique Lemle, “N.A. Nobel als Prediger,” Ernst Simon, “Life and
Work of B. Jacob,” Ernst I. Jacob, “Emil Cohn - Fighter and Poet,” Bernhard
Coh, “Schicksalesreiche Jahre im Saargebiet,” Schlomo F. Rülf, “Leo Baeck -
The Last Teacher of the Lehranstalt,” Wolfgang Hamburger, “Tradition and
Traditions,” Max Gruenewald, “As A German Rabbi to America,” Helmut
Frank, “Franz Rosenzweig in his Student Years,” Nachum N. Glatzer, “Franz
Rosenzweig and the German Rabbis,” Ignaz Maybaum.

37.       “Von der Kommission zur verbreitung jüdischer Volksbildung in der Schweiz.
Jüdisches Jahrbuch für Die Schweiz 1921-22 5682 Annuaire Israelite Pour La
Suisse.” Basel, Verlag des Jüdischen Jahrbuches , 1921. Duodecimos, paper
covers chipped at the head of the spine, 199 pp. + ads, a few b/w photos.
Softbound. Good.

(20251)
$35.00

38.       “Von der Kommission zur verbreitung jüdischer Volksbildung in der Schweiz.
Jüdisches Jahrbuch für Die Schweiz 1919/20 5680 Annuaire Israelite Pour La
Suisse. “Basel, Verlag des Jüdischen Jahrbuches , 1919. Duodecimos, paper
covers, 275 pp. + ads, a few b/w photos. Softbound.

(20250)
$35.00

39.       Adler-Rudel, S. “Ostjuden in Deutschland 1880-1940: Zugleich eine Geschichte
der Organisationen die sie betreuten.” Tübingen, J.C.B. Mohr (Paul Siereck),
1959. Octavo in edgeworn dust jacket, xii, 169 pp., tables, index. 
Schriftenreihe Wissenschaftlicher Abhandlungen des Leo Baeck Institute of Jews
from Germany I.

(14851)
$25.00

40.       Arnsberg, Paul. “Bilder aus dem jüdischen Leben im alten Frankfurt.” Frankfurt
am Main, Verlag von Waldemar Kramer, 1970. Duodecimo in dust jacket, 272
pp., b/w photos, index.

(11665)
$20.00

41.       Arnsberg, Paul. “Die Geschichte der Frankfurter Juden seit der Franzsichen
Revolution.” Darmstadt, Roether Verlag, 1992. ISBN: 307929-0130-7. Royal
Octavo, paper covers, 981 pp., b/w illustrations, bibliography, index. Softbound. 
Herausgegeben von der Moses Jachiel Kirchheim’schen Stiftung zu Frankfurt am
Main.

(2680)
$25.00

42.       Bach, Hans, edited and compiled by. “Jüdische Memoiren aus Drei Jahrhundert.”
Berlin, Schocken Verlag, 1936. Duodecimo, gray cloth covered boards with paper
labels on the spine and front board, 209 pp. 

(20198)
$25.00
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labels on the spine and front board, 209 pp. 
Bücherei des Schocken Verlags 52-53.

43.       Baeck, Leo, edited by. “Zum 50 Jahrigen Bestehen des Ordens Bne Briss in
Deuschland U.O.B.B.” Frankfurt A.M., J. Kauffmann Verlag, 1933. First Edition.
Octavo, gray paper covered boards with wear at the head of the spine, paper
labels on the spine and front panel, x, 203 pp. Good.

(5481)
$45.00

44.       Ben-Natan, Asher. “Briefe an den Botschafter.” Frankfurt am Main, Ullstein
Verlag, 1971. Octavo in dust jacket with one short tear, 390 pp. Very Good-. 
Herausgegeben und eingeleitet von Asher Ben-Natan mit einem Nachwort von
Carlo Schmid. Letters to the first accredited Israeli ambassador to Germany in
the Postwar period from all sorts of Germans.

(6674)
$20.00

45.       Bergel, Siegmund. “Kishinew und die lage der Juden in Russland.” Berlin, Verlag
von Max Cohn, c. 1906. Small octavo, black cloth spine covered by light marbled
paper covered boards, 139 pp. Yellowed paper. Inscribed by the author on the
title page. Very Good-.

(6500)
$50.00

46.       Berliner, A. “Geschichte der Juden in Rom von der ältesten Zeit bis zur
Gegenwart (2050 Jahre).” Frankfurt am Main., J. Kauffman, 1893. First Edition.
Octavo, soiled red cloth with slight fraying at the head of the spine, x, 120, vi,
128, viii, 236 pp. three frontispiece illustrations for each of the three sections,
notes, addendas, cumulative index. With pencil ticks in the margins. Good.

(13762)
$60.00

47.       Bloch, Arthur and Rosenak, Ignatz I. “Die Anmeldung ausländischer Vernögen
und erlittener Schäden: Reports on Form TFR 500, Relating to Property in
Foreign Countries.” [New York], Albert Unger Publishing Company, 1943.
Octavo, stapled paper covers, 32 pp., minor water-staining at the bottom of the
pages. Softbound. Good.

(20127)
$20.00

48.       Boree, Karl Friedrich. “Semiten und Anti-Semiten: Begegnungen und
Erfahrungen.” Frankfurt am Main, Europäische Verlagsanstalt, 1960. Duodecimo,
paper covers, 115 pp. Softbound.

(20146)
$18.00

49.       Boveri, Margret. “Wir lugen alle: Eine Hauptstadtzeitung unter Hitler.” Olten &
Freiberg im Breisga, Walter-Verlag, 1965. First Edition. Octavo in slightly
edgeworn dust jacket, 744 pp., documentation, notes, index.

(4786)
$18.00

50.       Brewitz, Walther. “Von Abraham bis Rathenau: Viertausend Jahre jüdischer
Geschichte.” Berlin, Unschrift des Verfassers: Dr. W. Brewitz, 1937. 2. Auflage.
Duodecimo, paper covers, xii, 248 pp., 22 b/w drawings, index. Yellowed paper.
Softbound.

(19969)
$30.00

51.       Brod, Max. “Diesseits und Jenseits: Von der Krisis der Seelen und vom Weltbild
der neuen Naturwissenschaft.” Wintherthur, Switzerland, Mondial Verlag, 1947.
Octavos in badly foxed dust jackets, 355 + 367 pp., index. Minor worming to the
rear gutter of the second volume. Good.

(5801)
$75.00
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rear gutter of the second volume. Good.

52.       Broszat, Martin. “Der National-Sozialismus: Weltanschauung Programm und
Wirklichkeit.” Stuttgart, Germany, Deutsche Verlags-Anstalt, 1960. Small
octavo, paper covers, 84 pp., notes, bibliography glossary of personalities.
Softbound.

(19982)
$25.00

53.       Brunner, Constantin. “Von den Pflichten der Juden und von den Pflichten des
Staates.” Berlin, Gustav Kiepenheuer Verlag, 1930. First Edition. Octavo, blue
cloth with gold lettering, 292 pp. Very Good-.

(18240)
$40.00

54.       Brunner, Constantin. “Der Judenhas und die Juden.” Berlin, Oesterheld & Co.
Verlag, 1918. First Edition. Octavo, greenish-gray cloth with black lettering,
xxxii, 447 pp. Yellowed paper. Softbound. Very Good-.

(20240)
$50.00

55.       Calvary, Moses. “Das Neue Judentum: Funf Aufsatze.” Berlin, Schocken Verlag,
1936. First Edition. Duodecimo, tan paper covered boards with paper labels on
the spine end the front board, 101 pp. 
Afterword by Walter Gross.

(5746)
$25.00

56.       Chasanovich, Leon and Leo Motkin, edited by. “Die Judenfrage der Gegenwart;
Dokumentensammlung.” Stockholm, Bokforlaget Judaa A.B., 1919. Royal
octavo, paper wraps with loss of the top quarter of the spine, 166 pp. Good-.

(6622)
$40.00

57.       Corbach, Dieter. “Die Jawne zu Koln: Zur Geschichte des ersten judischen
Gymnasiums im Rheinland und zum Gedachtnis an Erich Klibansky.” Cologne,
Scriba Verlag, 1990. First Edition. Oblong royal octavo, paper covers, 304 pp.,
b/w photos, bibliography.

(5556)
$20.00

58.       Corti, Egon Caesar Corte. “Die Trochene Trunkenheit: Ursprung Kampf und
Triuph des Rauchens.” Liepzig, Insel-Verlag, 1930. First Edition. Octavo, cream
colored cloth, 343 pp. + b/w platesindex, notes about the illustrations. Good.

(9610)
$25.00

59.       Coudenhove-Kalergi, Heinrich Graf. “Das Wesen des Antisemitismus.” Leipzig,
Der Neue Geist-Verlag/ Dr. Peter Reinhold, 1923. Octavo, tan cloth with black
lettering and an emblem of a red cross against a gold background on the front
panel, 206 pp. Yellowed paper. Very Good-. Briefly inscribed by the author on
the free front endpaper.

(18244)
$40.00

60.       Coudenhove-Kalergi, Heinrich Graf. “Das Wesen des Antisemitismus.” Leipzig,
Paneuropa Verlag, 1929. Octavo, tan paper covers, frontispiece photo, 284 pp.
Very Good-. Some pencil marginalia.

(19117)
$18.00

61.       Duesterberg, Th. “Der Stahlhelm und Hitler.” Wolfenbuttel und Hannover,
Germany, Wolfenbutteler Verlagsanstalt G.m.b.H., 1949. Small octavo, paper
covers, 159 pp. Yellowed paper. Softbound.

(19983)
$15.00
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62.       Einstein, Albert. “Gelegentliches von Albert Einstein.” Berlin, Soncino
Gesellschaft, 1929. First Edition. Small octavo, pale orange paper covered boards
with a caricature drawing on Einstein on the front board, narrow vellum-like
spine, photogravure frontispiece of Einstein, 34 pp. Slight worming from the rear
at the bottom open corner. Good.
“Auswahl des Textes und Austattung des Buches besorgte Abraham Horodisch
im Einvernehmen mit der Familie Einstein, der für freundliche Überlassung
zahlreicher unveröffentlicher Briefe Dank gebührt. Titelphotographie von Raja
Kissin, Einbandvignette von Kurt Harald Isenstein. Gedrukt von Aldus Druck,
Berlin, in einmaliger Auflage von 800 Exemplaren als Privatdruck für die
Mitgleider der Soncino-Gesellschaft der Freunde des jüdischen Buches auf
Veranlassung einiger Freunde der Gesellschaft. Erschienen in März 1929 in
Berlin. [One of 800 copies]

(16010)
$75.00

63.       Elbogen, J. “Geschichte der Juden seit dem Untergang des Judischen Staates.”
Leipzig, B.G. Teubner, 1919. Duodecimo, paper wrapper, yellowed paper, 126
pp., index + ads. Good+.

(6350)
$15.00

64.       Elbogen, Ismar. “Geschichte der Juden in Deutschland.” Berlin, Erich
Lichtenstein Verlag, 1935. Small octavo, tan cloth, foxed endpapers, 319 pp.,
index.

(8591)
$15.00

65.       Elyashiv, Vera. “Deutschland kein Wintermärchen: Eine Israeli sieht die Bundes-
Republik.” Vienna, Econ-Verlag, 1964. First Edition. Octavo in dust jacket, 325
pp., index. 
Foreword by Joachim Besser.

(20148)
$10.00

66.       Ettinger, Shmuel. “Geschichte des jüdischen Volkes. Dritter Band. Vom 17.
Jahrhundert bis zur Gegenwart. Die Neuzeit.” Munich, Verlag C.H. Beck, 1980.
Octavo in dust jacket, minor staining, xii, 493 pp., b/w drawings, bibliography,
notes, index. 
Edited by H.H. Ben-Sasson. Translated into German from the English edition.

(15713)
$15.00

67.       Franz, Eckhart G., edited by. “Juden als Darmstädter Bürger.” Darmstadt, Eduard
Roether Verlag, 1984. First Edition. Royal octavo in dust jacket, 443 pp., b/w
photos, documentation, notes, index.

(20018)
$40.00

68.       Freed, Leonard. “Deutsche Juden heute.” Munich, Rütten & Loening Verlag,
1965. Royal octavo, printed paper covered boards, 95 pp., b/w photos. 
Mit beiträgen von Robert Neumann, Alphons Silbermann, Ludwig Marcuse and
Hermann Kesten. Edited by Hermann Köper.

(20136)
$25.00

69.       Freimark, Peter, edited by. “Juden in Preussen - Juden in Hamburg.” Hamburg,
Hans Christian Verlag, 1983. First Edition. Small octavo in dust jacket, 116 pp.,
index.

(13119)
$25.00

70.       Friedlander, Fritz. “Das Leben Gabriel Riessers: Ein Beitrag zur Inneren
Geschichte Deutschlands im Neunsehnten Jahrhundert.” Berlin, Philo-Verlag,

(13709)
$20.00
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Geschichte Deutschlands im Neunsehnten Jahrhundert.” Berlin, Philo-Verlag,
1926. First Edition. Octavo, off-white cloth with black lettering and gold
decoration, soiled, 185 pp., bibliography. Good.

$20.00

71.       Friedländer, Vera.. “Man kann nicht eine halbe Jüdin sein.” Kiel, Agimos, 1998.
Second Printing. Small octavo, paper covers, 254 pp., ads. Softbound. 
Inscribed by the author on the free front endpaper.

(20141)
$17.50

72.       Frister, Roman. “Die Mütze oder Der Preis des Lebens: Ein Lebensbericht.”
Berlin, Wolf Jobst Siedler Verlag, 1997. Duodecimo, paper covers, 477 pp.
Softbound. 
Translated into German from the Original Hebrew by Eva and Georges Baznizki.

(20126)
$8.00

73.       Geisel, Eike, et al. “Wegweiser durch das jüdishe Berlin.” Berlin, Nicolaische
Verlagsbuchhandl, 1987. Octavo, paper covers, 388 pp., b/w illustrations, notes,
bibliography, index. Softbound.

(4331)
$10.00

74.       Gilles-Carlebach, Miriam. “Jedes Kind ist mein Einziges: Lotte Carlebach-
Preuss. Antlitz einer Mutter und Rabbiner-Frau.” Hamburg, Dölling und Galitz,
1992. ISBN: 3-926174-42-0. Small octavo, paper covers, frontispiece photo, 416
pp., b/w photos, glossary, notes, index, family tree, bibliography. Softbound.

(20218)
$12.50

75.       Gisevius, Hans Bernd. “Bis zum bittern Ende. I. Band Vom Reichstagbrand zur
Fritsch-Krise. II. Band Vom Müncher Abkommen zum 20. Juli 1944.” In Two
Volumes. Zürich, Fretz & Wasmuth Verlag, 1946. Octavos in edgeworn dust
jacket, 470 + 439 pp. Lightly yellowed paper.

(14710)
$30.00

76.       Goldmann, Nahum, et al. “Deutsche und Juden: Beiträge von Nahum Goldmann,
Gerschom Scholem, Golo Mann, Salo W. Baron, Eugen Gerstenmaier und Karl
Jaspers.” Frankfurt am Main, Suhrkamp Verlag, 1967. First Edition. 32mo, paper
covers in dust jacket, 123 pp., bibliographical note. Softbound.

(20247)
$8.00

77.       Goldschmidt, Alfred. “Der deutsche Distrikt des Ordens Bne Briss U.O. B.B.”
Berlin, Farlag der Grosloger, 1923. Octavo, tan paper covered bards, 88 pp., lists
of officers. Very Good+.

(6415)
$45.00

78.       Graetz, Heinrich. “Volkstümliche Geschichte der Juden.” In 3 banden.
Klassikerformat. Leipzig, Verlag von Oskar Leiner, c. 1895. Second edition.
Duodecimos, tan-gray cloth boards with white lettering and designs printed on
the front boards in white and black, 609 + 614 + 711 pp., index.

(5523)
$75.00

79.       Graml, Hermann, compiled by. “Widerstand im Dritten Reich: Probleme,
Ereignisse, Gestalten.” Frankfurt am Main, Fischer Taschenbuch Verlag, 1995.
Duodecimo, paper covers, 269 pp., notes. Pen inscription on the free front
endpaper. Softbound. 
Mit beiträgen von Karl Dietrich Bracher, Walter Dirks, Hermann Graml, Lothar
Gruchmann, Klemens von Klemperer, Helmut Krausnick, Hans Kühner-
Wolfskehl, Hans Mommsen, Günter Plum, Hans Rothfels und Bodo Scheurig.

(20130)
$8.00
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Wolfskehl, Hans Mommsen, Günter Plum, Hans Rothfels und Bodo Scheurig.

80.       Grossman, Kurt R. “Die unbesungenen Helden: Menschen in Deutschlands
Dunklen Tagen.” Berlin, Arani Verlags GmbH, 1961. Zweite, veränderte und
ergänzte Auflage. Octavo in edgeworn dust jacket, 416 pp., bibliography.

(20216)
$20.00

81.       Grünhut, Aron. “Katastrophenzeit des Slowakischen Judentums: Aufstieg und
Niedergang der Juden von Pressburg.” Tel Aviv, The Author, 1972. First Edition.
Royal octavo with mildly warped boards in edgeworn dust jacket, 254 pp., b/w
photos. Good.

(15688)
$50.00

82.       Gutkind, Curt Sigmar. “Das Buch der Tafelfreunden aus allen zeiten und breiten
gesammwelt.” Leipzig, Hyperion Verlag, 1929. Quarto, orange cloth frayed and
separated along the spine edge, 644 pp., b/w illustrations throughout, index.
Good-. 
Mit 74 zum Teil farbigen Tafeln und 72 Abbildungen im Text Auswahl und
Zusammenstellung der Bilder besorgte Dr. Wilhelm Fraenger.

(6773)
$45.00

83.       Haffner, Sebastian. “Geshichte eines Deutschen: Die Erinnerungen 1914-1933.”
Stuttgart, Germany, Deutsche Verlags-Anstalt, 2000. Octavo in dust jacket, 240
pp.

(20133)
$12.50

84.       Heenen-Wolff, Susann. “Im Haus des Henkers: Gespräche in Deutschland.”
Frankfurt am Main, Dvorah Verlag, 1992. First Edition. Small octavo in glossy
stiff wraps with flaps, 306 pp.

(9611)
$15.00

85.       Herlitz, George and Kirschner, Bruno, edited by. “Jüdisches Lexikon: Ein
enzyklopädisches Wissen in vier Bänden Mit über 2000 Illustrationen, Beilagen,
Karten und Tabellen.” Berlin, Jüdischer Verlag, 1927-1930. First Edition.
Actually five volumes upon completion. Quartos, half leather, corners mildly
worn along the edges, similarly but less so on the spine which have raised bands
and two light green leather labels with the title and volume numbers in gilt
lettering, tan cloth, xxxvi, 1471, xxxxii, 1727, xxxii, 1448, xxxii, 1590, xxxii,
1664 pp. [Arabic numerated paginations are for pages with a pagination for each
of the two columns], chromolithographic frontispieces, b/w drawings and
photographs throughout, maps, tables. Volume four is water-stained on the rear
board with very slight internal effects. 
Unter Mitarbeit von etwa 300 jüdischen Gelehrten und Schriftstellern und unter
redaktioneller Mithelfe von Prof. Dr. Ismar Elbogen, Dr. Georg Herlitz, Dr.
Josef Meisl, Dr. Aron Sandler, Dr. Max Soloweitschik, Dr. Felix A. Theilhaber,
Dr. Robert Weltsch, Rabbi Dr. Max Wiener. A fine Jewish Encyclopedia
harvesting the best of the German-Jewish scholarship before the Nazi-period.

(9769)
$600.00

86.       Hiob, Hanne and Koller, Gerd, edited by. “”Wir Verreisen...” In Die
Vernichtung: Briefe 1937-1944.” Hamburg, Germany, Aufbau Taschenbuch
Verlag, 1998. First Edition. ISBN: 3-7466-1395-7. Duodecimo, paper covers, 216
pp. Softbound. 
Eingeleitet und mit Erläuterungen von Kurt Pätzold und Erika Schwarz.

(20134)
$10.00
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Eingeleitet und mit Erläuterungen von Kurt Pätzold und Erika Schwarz.

87.       Hitzig, Ferdinand. “Geschichte des Volkes Israel von Anbeginnen bis zur
eroberung Masada’s im jahre 72 nach Christus In Zwei Theilen.” Leipzig, Verlag
von S. Hirzel, 1869. Two volumes in one. Octavo, scuffed red cloth with gilt
lettering over red, blue and yellow marbled paper covered boards, marbled
endpapers, 320, viii, 321-631 pp. Paper yellowed.

(6421)
$45.00

88.       Hoche, Alfred E. “Jahresringe: Innenansicht eines Menschenlebens.” Munich, J.F.
Lehmanns Verlag, 1935. Octavo, off-white cloth, 298 pp., index. 19. - 24.
Tausend.

(6769)
$20.00

89.       Hoffman, Ruth. “Meine Freunde aus Davids Geschlecht.” Berlin, Chronos-
Verlag GmbH., 1947. Octavo, printed paper covered boards with tape
reinforcement along the spine, 144 pp. Yellowed paper. Good.

(20625)
$18.00

90.       Homeyer, Fritz. “Deutsche Juden als Bibliophilen und Antiquare.” Tübingen,
J.C.B. Mohr (Paul Siebeck), 1963. First Edition. Octavo, blue cloth with gold
lettering, x, 151 pp., bibliographies, lists of Book collectors and dealers, notes,
index. 
Schriftenreihe Wissenschaftlicher Abhandlungen des Leo Baeck Instituts 10.

(20144)
$30.00

91.       Huess, Theodor. “An und über Juden: Aus Schriften und Reden (1906-1963).”
Düsseldorf, Econ - Verlag, 1964. Octavo in dust jacket, 231 pp., index. 
Compiled and edited by Hans Lamm. Foreword by Karl Marx.

(20149)
$20.00

92.       Israelitischen Kirchenvorsteheramt Stuttgart, edited by. “Festschrift zum 50
jährigen Jubiläum der Synagogue zu Stuttgart.” Stuttgart, Studiengruppe zur
Geschichte der Arbeiterbewegung Stuttgart von Peter Grohmann, 1988. First
edition thus. Small quarto, paper covers, 117 pp., b/w photos. 
Originalgetreuer und restaurierter Nachdruck Stuttgart 1911/1988.
Herausgegeben zum 50. Jahrestag der “Reichskristallnacht” am 9. November
1988.

(15430)
$40.00

93.       Josephus, Flavius. “Judische Altertumer.” In Two Volumes. Halle a d. S., Verlag
von Otto Hendel, c. 1899. Duodecimos, half brown cloth over crackled texture
white and brown paper covered boards, 646 + 724 pp., fold-out illustrations at the
ends of volume one and fold-out genealogical charts at the end of the second
volume. Very Good-. 
Ubersetzt und mit Einleitung und Anmerkungen versehen von Dr. Heinrich
Clememntz.

(8682)
$35.00

94.       Josephus, Flavius. “Die Jüdische Altethümer” In Two Volumes. Cologne,
Germany, Druck und Verlag von J.B. Bachem, 1852. Duodecimos, half dull blue
cloth with gold lettering, shelfworn marbled paper covered boards, 668 + 640 pp.
Very Good-. 
Translated into German and with an introduction by K. Martin.

(18243)
$75.00
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95.       Jost, J.M. “Geschichte des Judenthums und seiner secten.” In three volumes.
Leipzig, Dorffling und Franke, 1857, 1858, 1859. Small octavos, half brown cloth
over brownish marbled paper covered boards, gilt spine lettering, 468, xvi, 463,
xvi, 422 pp., cumulative index.

(7719)
$120.00

96.       Jüdische Spuren in Darmstadt. Darmstadt, Gesellschaft für Christlich-Jüdische
Zusammenarbeit in Darmstadt , c. 1988. Small octavo, stapled paper covers, 35
pp., b/w illustations. Softbound.

(20067)
$10.00

97.       Kaplan, A.E. & Max Landau, edited by. “Vom Sinn des Judentums: Ein
Sammlung zu Ehren Nathan Birnbaums.” Frankfurt am Main, Hermon Verlag,
1924. Octavo, paper wraps chipped at the top of the spine and scuffed lightly,
327 pp., b/w frontispiece, bibliography. Last page has some loss to the text where
the page has been torn. Ex-library copy. Good. 
32 articles.

(6502)
$20.00

98.       Kirchholtes, Hans-Dieter. “Judisches Privatbanken in Frankfurt am Main.”
Frankfurt am Main, Verlag von Waldemar Kramer, 1969. First Edition. 16mo,
printed paper covered boards, 79 pp., B/w illustrations. Softbound.

(4109)
$22.50

99.       Klein, Samuel. “Beiträge zur Geographie und Geschichte Galiläas.” Leipzig,
Verlag von Rudolf Haupt, 1909. Octavo, half tan cloth with marbled paper
covered boards, 113 pp., map, indexes. 
In German with Hebrew as needed.

(13261)
$55.00

100.     Klemp, Klaus, editor. “Gedenkstätte am Neuen Börnplatz für die von
Nationalsozialisten vernichtete dritte Jüdische Gemeinde in Frankfurt am Main/
Memorial at the Neuer Börneplatz to the third Jewish community exterminated
by the National Socialists.” Frankfurt am Main, Jan Thorbecke Verlag,
Sigmaringen, Amt fur Wissenschaft und Kunst, 1996. Quarto in dust jacket, 71
pp., b/w photos and drawings, fold-out illustration in a pocket on the rear
pastedown endpaper.

(19935)
$40.00

101.     Kuby, Erich, edited by. “Das Ende des Schreckens: Dokumente des Untergangs
Januar bis Mai 1945.” Munich, Ein Sonderdruck der Süddeutschen Zeitung, 1945.
Small octavo, paper covers, 207 pp., b/w photos, bibliography. Yellowed paper.
Softbound.

(20023)
$10.00

102.     Lange, Thomas & Neumann, Moritz. “Jüdisches Leben in Geschichte, Glaube,
Brauch: Das Buch zum Museum der Jüdischen Gemeinde Darmstadt.” Darmstadt,
Germany, Eduard Roether Verlag, 1999. Small octavo, paper covers, 246 pp., b/w
and color photos, bibliography.

(19246)
$20.00

103.     Lazarus, M. “Aus meiner Jugend: Autobiographie von M. Lazarus.” Frankfurt am
Main, Verlag von J. Kauffmann, 1913. Hardback, Small Octavo, black cloth
spine with black and white paper covered boards, hand-written paper spine label,
original wraps bound in, 137 pp. 
Mit vorwort und anhang herausgegeben von Nahida Lazarus.

(5519)
$65.00
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Mit vorwort und anhang herausgegeben von Nahida Lazarus.

104.     Levin, Shmarya. “Jugend im Aufruhr.” Berlin, Judische Buch-Vereinigung, 1935.
Octavo, mildly soiled tan cloth, 331 pp. Very Good-. 
Translated from the English.

(7915)
$15.00

105.     Lisette, Renate Hess, edited by. “Juden-Deportationen aus Darmstadt 1942/43:
Die damalige Liebig Schule als Sammellager 1942.” Darmstadt, Germany,
Magistrat der Stadt Darmstadt Amt für Öffentlichkeitsarbeit und
Wirtschaftsförderung, 1992. Octavo, stapled paper covers, 63 pp. Softbound.

(20071)
$25.00

106.     Lons, Hermann. “Der Wehrwolf: Eine Bauernchronik.” Jena, Eugen Dieterichs
Verlag, 1923. 362-391 tausend. Small octavo in lightly edgeworn dustjacket,
lightly soiled on the spine, 242 pp., index.

(6768)
$15.00

107.     Magistrat der Stadt Offenbach am Main, editor. “Zur Geschichte der Juden in
Offenbach am Main Band 3: Werden und Vergehen - Aufsteig, Buchdruck,
Friedhofe, Erinnerungen.” Offenbach am Main, Magistrat der Stadt, 1994. Fine.
Octavo, illustated boards, xii, 180 pp., b/w photos, bibliography, abbreviations,
index

(6971)
$60.00

108.     Marcuse, Ludwig. “Mein Zwanzigstes Jahrhundert: auf dem weg zu einer
autobiographie.” Munich, Paul List Verlag, 1960. Octavo, blue cloth, 389 pp.
Good+.

(8947)
$15.00

109.     Meisl, Josef, compiled by with introduction, notes and index by. “Pinkos Kehilat
Berlin/ Protokollbuch der Jüdischen Gemeinde Berlin (1723-1854).” Jerusalem,
Rubin Mass, 1962. Royal octavo, tan cloth, lxxxii, 544 pp., b/w frontispiece,
abbreviations, indexes. German language critical apparatus at the rear. The Pinkas
is mostly in Hebrew, but German makes up a part of the later entries. Very Good-
. 
In Hebrew and German.

(14941)
$75.00

110.     Melzer, Joseph, edited by. “Wegweiser Durch das Schrifttum: Deutsch-Jüdisches
Schicksal Nachtrag 1960-61. Berichtigungen -Ergänzungen - Nachträge.”
Cologne, Germany, Joseph Melzer Verlag, 1961. Octavo, paper covers, 107 pp.
Yellowed paper. Softbound. 
A bookseller’s catalog [?].

(20135)
$15.00

111.     Meroz, Yohanan. “In Schwieriger Mission: Als Botschafter Israels in Bonn Mit
einem Geleitwort von Helmut Schmidt.” Frankfurt am main, Verlag Ullstein,
1986. Octavo in dust jacket, 253 pp., index. The index appears to have been
corrected in pen. Very Good-.

(6680)
$20.00

112.     Mielke, Fred & Alexander Mitscherlich. “Das Diktat der Menschenverachtung:
Eine Dokumentation Der Nernberger Arzteprozess und seine Quellen.”
Heidelberg, Verlag Lambert Schneider, 1947. Small octavo, paper wrapper in
dust jacket, 175 pp., b/w illustrations, index. Softbound. Very Good-.

(6570)
$35.00
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dust jacket, 175 pp., b/w illustrations, index. Softbound. Very Good-.

113.     Moses, Fritz. “Aus der Geschichte der Wiedergutmachung: zu Bruno Weils
Siebzigstem Geburtstag.” New York, Axis Victims League, Inc., 1953. Octavo,
stapled paper covers, 16 pp. Softbound.

(20129)
$20.00

114.     Neumann, Moritz and Reinhold-Postina, Eva, edited by. “Das zweite Leben:
Darmstädter Juden in der Emigration: Ein Lesebuch Im Auftrag des Magistrats
der Stadt Darmstadt und der Jüdischen Gemeinde Darmstadt.” Darmstadt, Eduard
Roether Verlag, 1993. First Edition. Royal octavo in dust jacket, 235 pp., b/w
photos.

(20016)
$35.00

115.     Neumann, Moritz and Reinhold-Postina, Eva, edited by. “Das Darmstädter
Synagogenbuch: Eine Dokumentation zur Synagogen-Einweihung am 9.
November 1988. Im Auftrag des Magistrats der Stadt Darmstadt und der
Jüdischen Gemeinde Darmstadt.” Darmstadt, Eduard Roether Verlag, 1988. First
Edition. Royal octavo in dust jacket, 320 pp., b/w photos, documentation.

(20017)
$40.00

116.     Poliakov, Leon and Wulf, Josef. “Das Dritte Reich und Seine Denker:
Dokumente.” Berlin-Grunewald, Arani Verlags-GmbH, 1959. Royal octavo, light
blue cloth with white lettering, xii, 560 pp., index of names. 
Bei der orginalgetreuen Wiedergabe der Dokumante mussten Mängel des Stils,
der Schreibweise und der Lesarbeit hingenommen werden.

(19987)
$25.00

117.     Poliakov, Leon and Wulf, Josef. “Das Dritte Reich und Seine Diener:
Dokumente.” Berlin-Grunewald, Arani Verlags-GmbH, 1956. Royal octavo, red
cloth with white lettering, xvi, 540 pp., b/w illustrations, index of names. 
Bei der orginalgetreuen Wiedergabe der Dokumante mussten Mängel des Stils,
der Schreibweise und der Lesarbeit hingenommen werden.

(19988)
$25.00

118.     Randt, Ursula. “Carolinenstrasse 35: Geschichte der madchenschule der Deutsch-
Isrelitischen Gemeinde in Hamburg 1884-1942.” Hamburg, Selbstverlag Verein
fur Hamburgische Geschichte, 1984. Small octavo, printed boards, 118 pp., b/w
photos, notes, supplemental reading. Near Fine.

(7111)
$30.00

119.     Rathenau, Walther. “Impressionen.” Leipzig, Germany, Bei S. Hirzel, 1902.
Vierte Auflage [Fourth Printing]. Duodecimo, mauve cloth with a darker mauve
type on the spine and front board, marbled endpapers, 257 pp.

(20125)
$35.00

120.     Rathenau, Walther. “Gesammelte Schriften.” In Fünf Banden. Berlin, S. Fischer
Verlag, 1918. First Edition. Octavos, red cloth spines with gold lettering and
black designs, green paper covered boards, frontispiece photo, 307 + 345 + 367 +
317 + 267 pp. Inner front hinges of volumes 4 & 5 have been reinforced with
archival tape.

(20132)
$100.00

121.     Reissner, Hanns Günther. “Eduard Gans: Ein Leben im Vormärz.” Tübingen,
Germany, J.C.B. Mohr (Paul Siebeck)., 1965. Octavo in dust jacket, xii, 203 pp.,
b/w illustrations, bibliography, index. 

(20049)
$50.00
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b/w illustrations, bibliography, index. 
Schriftenreihe Wissenschaftlicher Abhandlungen des Leo Baeck Instituts 14.

122.     Ries, Henry. “Abschied meiner Generation.” Berlin, Argon Verlag GmbH, 1992.
First Edition. Royal octavo in dust jacket, 206 pp., b/w photos. 
Accounts of Holocaust survivors living in Germany and of members of the Nazi
party, youth groups and military still alive and living in Germany. With a non-
authorial gift inscription on the title page.

(20142)
$15.00

123.     Rothfels, Hans. “Die deutsche Opposition gegen Hitler: Eine Würdigung.”
Frankfurt am Main, Fischer Bücherei, 1958. Duodecimo, paper covers, 215 pp.,
notes, index. Yellowed paper. Softbound.

(20224)
$10.00

124.     Schay, Rudolf. “Juden in der Deutschen Politik.” Berlin, Der Heine Bund, 1929.
Duodecimo, orange cloth fraying at the head of the spine with brown lettering,
320 pp., b/w illustrations, index. Good.

(20232)
$15.00

125.     Schneeweiss, Josef. “Keine Führer, Keine Götter: Erinnerungen eines Arztes und
Spanienkämpfers.” Vienna, Junius edition, 1986. Octavo in dust jacket, 208 pp.,
b/w photos, index. Errata sheet laid-in.

(20233)
$20.00

126.     Scholem, Betty & Gershom. “Muttur und Sohn im Briefwechsal 1917-1946.”
Munich, Germany, Verlag C.H. Beck, 1989. Octavo, blue cloth with blue
lettering against a white panel on the spine (call letters at the base of the spine),
579 pp., index. 
Herausgegeben von Itta Shedletzky in Verbindung mit Thomas Sparr.

(18967)
$25.00

127.     Schopen, Edmund. “Geschichte des Judentums im Orient.” Bern and Munich,
Francke Verlag, 1960. Duodecimo, paper covers, 114 pp. Yellowed papers.
Softbound.

(20231)
$10.00

128.     Schroder, Karl. “Klasse im Kampf.” Berlin, Buchergilde Gutenberg, 1932. Royal
octavo, lightly soiled creme cloth with bold orange lettering, with woodcut
frontispiece by O. R. Schatz, 223 pp.

(9361)
$15.00

129.     Schwab, Hermann. “Aus der Schützenstrasse: Kindheitserinnerungen.” Frankfurt
am Main, Hermon Verlag, 1923. Duodecimo, paper covered boards with a paper
label on the front board, with wear all along the spine, 61 pp. Yellowed paper
with pencil notes in Hebrew on the rear endpapers. Good-.

(20226)
$25.00

130.     Seeliger, Rolf, Zusammengestellt und herausgegeben von. “Braune Universität:
Deutsche Hochschullehrer gestern und heute. Dokumentation mit
Stellungsnahmen III.” Munich, Verlag Rolf Seeliger, 1965. Small octavo, stapled
paper covers, 109 pp., bibliography, index. Softbound. 
Braune Universität, Heft 3. With the assistance of Dieter Schoner and Hellmut
Haasis.

(20152)
$25.00
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131.     Seeliger, Rolf, Zusammengestellt und herausgegeben von. “Braune Universität:
Deutsche Hochschullehrer gestern und heute. Dokumentation mit
Stellungsnahmen IV. (Westberlin).” Munich, Verlag Rolf Seeliger, 1966. Small
octavo, stapled paper covers, 123 pp. Softbound. 
Braune Universität, Heft 4.

(20151)
$25.00

132.     Seeliger, Rolf, Zusammengestellt und herausgegeben von. “Doktorarbeiten im
Dritten Reich. Braune Universität: Dokumentation mit Stellungsnahmen.”
Munich, Verlag Rolf Seeliger, 1966. Small octavo, stapled paper covers, 92 pp.,
index of names. Softbound. 
Braune Universität, Heft 5.

(19981)
$20.00

133.     Shinnar, Felix E. “Bericht eines Beauftragten: Die deutsche-israelitischen
Beziehungen 1951-1966.” Tübingen, Rainer Wunderlich Verlag Hermann Leins ,
1967. First Edition. Octavo in dust jacket, 210 pp., b/w photos. 
Foreword by David Ben Gurion and Konrad Adenauer.

(20147)
$15.00

134.     Sievers, Leo. “Juden in Deutschland: Die Geschichte einer 2000 jährigen
Tragödie.” Hamburg, Verlag Gruner AG & Co., 1977. First Edition. Octavo,
black cloth with white lettering on the spine and front board, illustrated
endpapers, 282 pp., b/w and a few color illustrations throughout, index,
bibliography.

(19908)
$15.00

135.     Sold, Emil Georg and Bernhard Kukatzki. “Die Schifferstadter Juden: Ein
Lesebuch.” Schifferstadter, Germany, Schifferstadter Ortsgeschichte, 1984.
Squarish oblong octavo, printed boards, 232 pp., b/w photos throughout, birth
records, list of Jewish families. 
A memorial book to this small German-Jewish community from the beginning of
the First World War through the end of the Second.

(6676)
$35.00

136.     Stadler, Karl. “Osterreich 1938-1945: Im Speigel des NS-Akten.” Vienna, Verlag
Herold, 1966. First Edition. Small octavo in dust jacket, 427 pp., bibliography,
index.

(4784)
$15.00

137.     Stern, Selma. “Josel von Rosheim: befelshaber der Judenschaft im Heiligen
Romischen Reich Deutscher Nation.” Stuttgart, Deutsche Verlag-Anstalt, 1959.
First Edition. Octavo in dust jacket with one short tear, 278 pp., notes, index.

(5558)
$35.00

138.     Stern, Selma. “Der Preussische Staat und die Juden.” Two volumes in two parts
each. Erster Teil: Die Zeit des Grossen Kurfursten und Friedrichs I. Erste
Abteilung: Darstellung. Zweite Abteilung: Akten. Zweiter Teil: Die Zeit
Friedrich Wilhelms I. Erste Abteilung: Darstellung. Zweiter Abteilung: Akten.
Tubingen, J.C.B. Mohr (Paul Siebeck), 1962. First edition. Octavos in dust
jackets, 159, 546, indexes and tables in the second part + 180 pp., index, 804 pp.,
tables. Lacking the third part. F/F in slipcases. 
Scriftenreihe Wissenschaftlicher Abhandlungen des Leo Baeck Instituts 7 & 8.

(5814)
$100.00
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139.     Stoll, Heinrich Alexander. “Die Höhle am Toten Meer: Roman der Handschriften
von Qumran.” Hanau bei Frankfurt am Main, Verlag Werner Dausien, 1962. 5.
Auflage. Octavo in edgeworn dust jacket, 422 pp., b/w and color photos,
glossary, maps, chronology.

(20234)
$15.00

140.     Straus, Rahel. “Wir Lebten in Deutschland: Erinnerungen einer deutscher Jüdin
1880-1933.” Stuttgart, Germany, Deutsche Verlag-Anstalt, 1961. Octavo in
edgeworn dust jacket, frontispiece photo, 307 pp., glossary.

(20077)
$25.00

141.     Trautmann, Henny under the supervision Franziska Becker. “Spuren jüdischen
Lebens in Württemberg und die nationalsozialistische Verfolgung Juden in
Württemberg: Kammerknechte des Kaisers, Schutzjuden und Hofjuden, Juden als
württembergische Staatsbürger, Emanzipation, Assimilierung und
Antisemitismus, Bedrängnis und Rückbesinnung, Ausschnitte aus dem religiösen
Leben: Synagoge und Gottedienst, Feiertage und Gebräuche. Verfolgung in der
NS-Zeit: Boykotthetze, Rassengesetzgebung, Ausgrenzung, Diffamierung,
Diskriminierung, Reichspogromnacht, Deportation und das Ende.” Stuttgart,
Gesellschaft für Christlich-Jüdische Zusammenarbeit (CJZ) Stuttgart e.V., 1988.
First Edition. Quarto, paper covers worn at the base of the spine and at the corner
of the front panel adjoining (but otherwise nice), 138 pp., b/w photos throughout,
select bibliography. Good.

(15431)
$30.00

142.     Van Unnik, Willem Cornelis. “Flavius Josephus als historischer Schriftsteller.”
Heidelberg, Verlag Lambert Schneider, 1978. ISBN: 3-7953-0800-3. Octavo,
paper covers, 68 pp. Softbound. 
Franz Delitzsch Vorledungen, herausgegeben vom Institutum, Universität
Münster, Neue Folge.

(20235)
$15.00

143.     Varnhagen, Rachel. “Briefe an eine Freundin: Rachel Varnhagen an Rebecca
Friedlander.” Cologne, Kiepenheuer & Witsch, 1988. First Edition. Octavo in
dust jacket, 295 pp., b/w illustrations, index. Softbound. 
Herausgegeben von Deborah Hertz.

(5567)
$20.00

144.     Vieth, Harald. “Von der Hallerstrasse 6/8 zum Isabek und Dammtor: Jüdisches
Schicksal & Alltagliches aus Harvesthude-Rotherbaum in Hamburg.” Hamburg,
Published by the author, 1991. Revised Edition. Quarto, paper covers, 112 pp.,
b/w illustrations, notes. Softbound.

(4800)
$18.00

145.     von Droste-Hulshoff, Annette Frein. “Die Judenbuche: Ein Sittengemalde aus
dem gebirgigen Westphalen.” Halle, Druck und Verlag von Otto Pendel, No date
(c. 1895). Duodecimo, black cloth with black lettering and designs, 50 pp.,
frontispiece. Very Good-.

(7058)
$25.00

146.     von Droste-Hülshoff, Annette Frein. “Die Judenbuche.” Berlin, Schocken Verlag,
1936. Duodecimo, blue paper covered boards with paper labels on the spine and
the front board, 90 pp., frontispiece. Very Good-.

(20207)
$15.00
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147.     Weckerling, Rudolf. “Durchkreutzter Hass: vom abenteuer des Friedens Berichte
und Selbstarstellungen.” Berlin, Käthe Vogt Verlag, 1961. Second Printing.
Octavo in dust jacket printed with a design by Carl-Heinz Kleimann, 259 pp.,
notes on the authors. 
A variety of articles on Jewish and German Christian relations and on German
Christian relations with the rest of the world.

(20623)
$25.00

148.     Wilhelm, Kurt, compiled by. “Jüdischer Glauben: Eine Auswahl aus zwei
Jahrtausenden.” Bremen, Carl Schünemann Verlag, 1961. Duodecimo, gray cloth
with gold lettering, 523 pp., brief biographical passages.

(20237)
$15.00

149.     Wittig, Friedrich. “Verleger im Dritten Reich: Aus der Festschift für Dr. Erich
Madsack zum 75. Geburtstag am 25. September 1964.” Hannover, Germany,
Verlag A. Madsack, 1964. Octavo, paper covers, 41-52 pp. Softbound.

(20128)
$8.00

150.     Wolfs, G. “Geschichte Israels fur die israelitische Jugend I-V Heft.” Vienna,
Alfred Holder, f.u.f. Hof- und Universitats=Buchhandler, 1918. Octavo, half tan
cloth over marbled boards with a paper label over most of the front board, minor
edgewear, iv, 80, iv, 84 pp., map, iv, 60, 48, iv, 64 pp. Very Good-. 
Eighth edition. Edited by Dr. G. Pollak.

(6590)
$60.00

151.     Wolfsberg, Aviad. “Die Drei-Gemeinde: aus der geschichte der judischen
gemeinden Altona-Hamburg-Wandsbek. Gedenkschrift zur Einweihung der
Neuen Hamburger Synagogue 4. September 1960 12. Elul 5720.” Munchen, Ner-
Tamid Verlag, 1960. First Edition. Royal Octavo in dust jacket, color
frontispiece, 158 pp., b/w photos, bibliography.

(1668)
$35.00

152.     Wulf, Joseph. “Aus dem Lexikon der Mörder >>Sonderbehandlung << und
verwandte Worte in nationalsozialistischen Dokumenten.” Gütersloh, Germany,
Sigbert Mohr Verlag, 1963. Small octavo, paper covers, 110 pp., subject index.
Softbound.

(20624)
$18.00

153.     Wyler, Fritz. “Die Staatsrechtliche Stellung der Israelitischen
Religionsgenossenschaften in der Schweiz.” Glarus, Switzerland [?], Rud.
Tschudy: Buchdruckerei Glarner Nachrichten, 1929. Octavo, paper wraps, 206
pp., bibliography, notes. 
With an article by Paul Ucker “Jews in Switzerland” and with many statistical
tables laid in in typescript.

(6476)
$45.00

154.     Zak, Alexander. “Die Mauer: zur Frage der Judischen Isolierung.” Affoltern a.A.
[Switzerland], Verlag Dr. J. Weiss, 1940. First Edition. Octavo, paper covers,
118 pp. 
With a clipped review of the book in English from the Palestine Post. Also laid in
is a TLS dated February 15, 1940 from Jerusalem. I am not sure who is the
author of the article. Also laid-in are seven typed pages of Jewish related writing
dated 1940 and 1951.

(14721)
$50.00
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155.     Ziegler, Ignaz. “Die Königsgleichnisse des Midrash beleuchtet durch die
römische Kaiserzeit.” Breslau, Schlesische Verlags-Anstalt v. S. Schottlaender,
1908. Octavo, black cloth with hand-written labels on the spine and one small
label near the base of the spine on the front board, xxxii, 454, cxcii in Hebrew
pp., indices. Mildly yellowed paper. Good. 
In German with the actual text in Hebrew in the later section.

(13650)
$65.00

156.     Ziegler, J. “Der sittliche Welt des Judentums. Erster Teil: Die Sittliche Welt der
Heiligen Schriften. Zweiter Teil: Vom Abschluss des Kanons bis Saadja.”
Leipzig, Verlag von W.M. Kaufmann, 1924, 1928. Octavo, half black cloth with
gold lettering, fraying along the spine edges, marbled paper covered boards, viii,
271 pp., errata, x, 401 pp., index, errata. Good. 
In German with Hebrew en face in the first part. The second part is in German
only. Herausgegeben von der Grossloge X.I.O.B.B. für den
Tschechoslowakischen Staat.

(20280)
$40.00

157.     Ziegler, J. “Der sittliche Welt des Judentums. Erster Teil: Die Sittliche Welt der
Heiligen Schriften.” Leipzig, Verlag von W.M. Kaufmann, 1924. Octavo, orange
cloth with gold lettering and green decoration to the soiled boards, viii, 271 pp.,
errata. Waterstaining along the top edge. Good. 
In German with Hebrew en face. Herausgegeben von der Grossloge X.I.O.B.B.
für den Tschechoslowakischen Staat.

(20239)
$20.00

158.     Ziegler, Ignaz. “Die Königsgleichnisse des Midrash beleuchtet durch die
römische Kaiserzeit.” Breslau, Schlesische Verlags-Anstalt v. S. Schottlaender,
1908. Octavo, black cloth with hand-written labels on the spine and one small
label near the base of the spine on the front board, xxxii, 454, cxcii in Hebrew
pp., indices. Mildly yellowed paper. Good. 
In German with the actual text in Hebrew in the later section.

(13650)
$65.00

159.     Zucker, Hans. “Studien zur Judischen Selbsverwaltung im Altertum.” Berlin,
Schocken Verlag, 1936. First Edition. Octavo, worn paper covers, 199 pp.,
bibliography, index. Softbound. Very Good-.

(20246)
$20.00

160.     Zweig, Stefan. “Joseph Fouche: Bildnis Eines Politischen Menschen.” Leipzig,
Insel Verlag, 1929. Octavo, orange cloth with black and gold lettering, 332 pp.,
b/w illustrations. Good, spine mildly faded except for the title lettering.

(4781)
$15.00

 Literature  

161.     “Die jüdische Literatur Durch zwei Jahrtausende: Probe-Stücke aus der jüdischen
Literatur. Vom Zeitalter der Mischnah-Redaktion bis zur Epoche nach Moses
Mendelssohn (1840).” 35 hebräische, vokalisierte Textstrücke nebst deutscher
Uebersetzung und Anmerkungen. Berlin, Verlag von Louis Lamm, 1919. Octavo,
green cloth spine with silver lettering, tan and black paper covered boards, x, 294
pp., errata. 
In German and Hebrew en face.

(20248)
$25.00
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162.     “Jahrbuch der Jüdisch-Literarischen Gesellschaft (Sitz: Frankfurt am Main) V
1907-5668.” Frankfurt a.M., J. Kauffman, 1907. First Edition. Octavo, green
cloth, 384, 68 pp. 
Seventeen articles. Fourteen in German and Three in Hebrew. A combination of
studies on Medieval Jewish history and theology together with Torah study.

(14083)
$45.00

163.     “Jahrbuch der Jüdisch-Literarischen Gesellschaft (Sitz: Frankfurt am Main) VIII
1910-5671.” Frankfurt am Main, J. Kauffman, 1911. First Edition. Octavo, green
cloth, 452, 114 pp. 
Eighteen articles. Fifteen in German and Three in Hebrew. A combination of
studies on Medieval Jewish history and theology together with Torah study.

(14082)
$45.00

164.     “Jahrbuch der Jüdisch-Literarischen Gesellschaft (Sitz: Frankfurt am Main) VII.
1909-5670.” Frankfurt am Main, J. Kauffman, 1909. First Edition. Octavo, green
cloth, 382, 56 pp. 
Seventeen articles. Fourteen in German and Three in Hebrew. A combination of
studies on Medieval Jewish history and theology together with Torah study.

(14084)
$45.00

165.     “Joseph Roth Leben und Werk: Ein Gedächtnisbuch.” Köln, Germany, Verlag
Gustav Kiepenheuer, 1949. First Edition. Small octavo, paper covers in dust
jacket, frontispiece photo, 254 pp., b/w photo, list of Roth’s publications.
Yellowed paper. Softbound.

(19963)
$40.00

166.     “Verbande der Vereine fur judische Geschichte und Literatur in Deutschland.
Jahrbuch fur judische Geschichte und Literatur Neunter Band.” Berlin, Verlag
von M. Poppelauer, 1906. Duodecimo, blue cloth, spine lettering faded, but
lettering in black ink on the front board still sharp, 260 + 51 pp. Yellowed paper.
Front hinge cracked. Good+.

(6432)
$30.00

167.     “Verbande der Vereine fur judische Geschichte und Literatur in Deutschland.
Jahrbuch fur judische Geschichte und Literatur Siebzehnter Band.” Berlin, Verlag
von M. Poppelauer, 1914. Duodecimo, brown cloth, 268, 44 pp. Yellowed paper.
Good+.

(11656)
$30.00

168.     “Verbande der Vereine fur judische Geschichte und Literatur in Deutschland.
Jahrbuch fur judische Geschichte und Literatur Fünfzehnter Band.” Berlin, Verlag
von M. Poppelauer, 1912. Duodecimo, brown cloth with darker brown lettering,
280, 48 pp. Yellowed paper. Good-.

(20245)
$20.00

169.     Asch, Schalom. “Chaim Lederers Ruckkehr: Roman.” Berlin, Paul Zsolnay
Verlag, 1929. Duodecimo, soiled tan cloth, 168 pp. Good.
Translated from the Yiddish by Siegfried Schmitz.

(11821)
$15.00

170.     Bin Gorion, Micha Josef, compiled by. “Der Born Judas: Märchen und
Geschichten.” Berlin, Schocken Verlag, 1934. Neue Ausgabe. Duodecimo, brown
cloth with gold lettering, 790 pp.

(20199)
$20.00
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171.     Bloch, Jean Richard. “Levy: Erzählung.” Basel, Switzerland, Im Rhein-Verlag,
1927. Duodecimo in dust jacket, 90 pp. Hardbound.
Translated into German from the French by A. Weldler-Steinberg.

(20201)
$20.00

172.     Fährmann, Willi. “Der Mann im Feuer.” Würzburg, Arena, 1989. Second
printing. Octavo in dust jacket, 290 pp.

(9609)
$15.00

173.     Grossmann, Leonid. “Die Berichte eines Juden in Briefen an Dostojewski.”
Munich, R. Piper & Co Verlag, 1927. Small Octavo, red cloth with gold lettering,
xx, 236 pp. 
Compiled by Rene Fulop-Miller and Friedrich Echstein.

(20208)
$30.00

174.     Heine, Heinrich. “Jüdisches Manifest: Eine Auswahl aus seinen Werken, Briefen
und Gesprächen.” New York, Mary S. Rosenberg, 1946. Zweite erweiterte
Auflage der “Confessio Judaica”. Octavo in mildly edgeworn dust jacket with a
small chip at the base of the spine, viii, 315 pp., notes. 
Compiled by Hugo Bieber.

(19966)
$20.00

175.     Honigmann, Barbara. “Roman von einem Kinde Luchterhand: Sechs
Erzählungen.” Darmstadt und Neuwied, Herann Luchterhand Verlag, 1986. Small
octavo in dust jacket, 117 pp.

(20124)
$10.00

176.     Klein-Haparash, J., compiled and edited by. “Krug und Stein: Jüdische
Anekdoten.” Munich, R. Piper & Co. Verlag, 1961. Duodecimo, thin paper
covered boards, 84 pp.

(20131)
$10.00

177.     Kopelow, Lew. “Ein Dichter kam vom Rhein: Heinrich Heines Leben und
Leiden.” Berlin, Severin und Seidler, 1981. First Edition. Small Octavo in dust
jacket, 510 pp., b/w illustrations, notes.

(3012)
$12.50

178.     Korczak, Janusz. “Wie man ein Kind lieben soll.” Göttingen, Vandenhoeck &
Ruprecht, 1992. Tenth printing. ISBN: 3-525-31510-4. Large duodecimo, paper
covers, xxxiv, 366 pp., chronology, indices. Softbound. 
Compiled by by Elisabeth Heimpel and Hans Roos. Introduction by Igor
Newerly. Translated from the Polish by Armin Dross.

(20143)
$10.00

179.     Koster, Kurt, edited by. “Exil-Literatur 1933-1945.” Frankfurt am Main,
Deutschen Bibliothek, 1967. Small octavo, wraps, 384 pp., b/w photos, index.
Softbound. Very Good+. 
A bibliography. 362 items listed. Ein Ausstellung aus Beständen der Deutschen
Bibliothek, Frankfurt am Main (Sammlung Exil-Literatur).
Sonderveröffentlichungen der Deutschen Bibliothek. Nr. 1.

(5927)
$35.00

180.     Laser, S.M. & Torczyner, H. “Deutsch-Hebraisches Worterbuch.” Berlin,
Benjamin Harz Verlag, 1927. Duodecimo, black cloth, xx, 734 pp. 
German-Hebrew.

(12812)
$30.00
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181.     Levi, Primo. “Atempause.” Hamburg, Christian Wegner Verlag, 1964. First
German Edition [?]. Duodecimo in dust jacket, 238 pp., map endpapers. 
Aus dem Italienischen von Barbara und Robert Picht. Die italienische
Originalausgabe unter dem Titel “La Tregua” im Verlag Giulio Einaudi, Torino.

(20221)
$30.00

182.     Lissauer, Ernst. “Gloria Anton Bruckners Verse und Prosa.” Stuttgart, Verlegt bei
Wilhelm Meyer-Ilshchen, 1921. First Edition. Royal octavo, printed paper
covered boards with wear to the spine and chipping to the spine ends, black
lettering inside of a brown border and a pastedown illustration at the center of
the front board, 68 pp., bibliography + ads. Good.

(20253)
$25.00

183.     Löwenthal, Leo. “Am Freitag Abend: Humoresken aus dem jüdischen
Familienleben.” Berlin, Verlag von M. Poppelauer (F. Gaenger)., 1897. Zweite,
vermehrte Auflage. 32mo, red cloth with gold lettering with slight loss at the base
of the spine, 200 pp.

(20222)
$25.00

184.     Mann, Thomas. “Die vertauschten Köpfe: Eine indishe Legende.” Stockholm,
Berman-Fischer Verlag, 1940. First Edition. Short duodecimo, green cloth
sunned on the spine with a printed drawing on a nude woman looking at her
reflection in the water, 230 pp.
Later translated as “The Transposed Heads.”

(13790)
$45.00

185.     Mendele Moicher Sfurim. “Fishchke der Krumme. Der Wunschring. Zwei
Romanen.” Olten und Freiberg im Breisgau, Walter-Verlag, 1961. Small octavo
in chipped dust jacket, 486 pp., glossary.
Translated from the Yiddish into German by Alexander Eliasberg and Salamo
Birnbaum.

(19248)
$20.00

186.     Nurowska, Maria. “Spanishe Augen.” Frankfurt am Main, S. Fischer Verlag,
1990. Small octavo in dust jacket, 335 pp. Hardbound.
Translated into German from the Original Polish by Albrecht Lempp.

(20123)
$10.00

187.     Onechi. “Reb Abbe: Eine Erzählung.” Berlin, Schocken Verlag, c. 1935.
Duodecimo, pale green paper covered boards with paper labels on the spine and
front board, 96 pp. Minor worming. Good. 
Bücherei des Schocken Verlags 63.

(5871)
$20.00

188.     Polgar, Alfred. “Ja und Nein Darstellungen von Darstellungen.” Hamburg,
Rowohlt Verlag, 1956. First edition thus. Duodecimo, black cloth, 424 pp., index.

(10920)
$12.50

189.     Politzer, Heinz, edited by. “Das Kafka-Buch: Eine innere Biographie in
Selbstzeugnissen.” Frankfurt am Main, Fischer Bucherei, 1965. Duodecimo,
paper covers, 272 pp., notes, chronology, bibliography, index. Softbound.

(5869)
$15.00

190.     Proelss, Robert. “Heinrich Heine: Sein Lebensgang und seine Schriften nach den
neusten Quellen dargestellt.” Stuttgart, Rieger’sche Verlagsbuchhandlung, 1886.
Octavo, blue cloth decorative binding with gilt lettering on the spine and front
board with gilt and black ink stamped designs on the front board and simple

(6450)
$30.00
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board with gilt and black ink stamped designs on the front board and simple
blind stamped designs on the rear panel, tipped in frontispiece portrait, 394 pp.,
b/w illustrations, notes, a fold-out facsimile of the holograph original manuscript
of “Deutschland. Ein Wintermarchen” at the rear. Very Good-.

191.     Ringelnatz, Joachim. “Es wippt eine Lampe durch die Nacht: Gedichte und
Zeichnungen.” Berlin, Karl Henssel Verlag, 1975. Later printing. 32mo in dust
jacket, 114 pp.

(15717)
$10.00

192.     Rosenthal, Ludwig U. “Lehrbuch der jüdischen Geschichte und Literatur Nach
den Bearbeitungen von E. Hecht, Dr. M. Kayserling, Professor Dr. Biach, Dr.
Doctor neu durchgesehene zehnte Auflage.” Leipzig, Gustav Engel, 1922.
Ausgabe für Deutschland. Octavo, blue cloth spine with blue paper covered
boards with black lettering, viii, 216 pp., index, 82 pp. Yellowed paper.

(20213)
$30.00

193.     Rosenthal, Josef. “Erkennen.” Vienna, Europäischer Verlag, 1966. Duodecimo,
paper covers, 31 pp. Softbound. 
Inscribed by the author on the title page.

(20454)
$25.00

194.     Roth, Eugen. “Ein Mensch: heitere verse.” Weimar, Alexander Dundee Verlag,
1940. Fourth Printing. Duodecimo in dust jacket, 125 pp. Paper yellowing.

(2963)
$10.00

195.     Schuhmann, Klaus. “Der Lyriker Bertolt Brecht 1913-1933.” Berlin, Rütten &
Loening, 1964. Royal octavo, blue cloth, 340 pp., notes, bibliography, index. 
Neue Beitrage zur Literaturwissenschaft Band 20.

(10919)
$15.00

196.     Schulz, Bruno. “Die Zimtläden und alle andere Erzählungen.” Munich, Carl
Hauser Verlag, 1966. Octavo in dust jacket, 352 pp. Aus dem Polnischen 
übersetzt von Josef Hahn. Mit dem Nachwort zur ersten deutschen Ausgabe von
Andrzej Wirth und einem Nachwort zur Gesamtausgabe von Francois Bondy.

(20633)
$25.00

197.     Schwarz, Egon and Wegner, Matthias, edited by. “Verbannung: Aufzeichnungen
Deutscher Schriftsteller im Exil.” Hamburg, Germany, Christian Wegner Verlag,
1964. Octavo in edgeworn dust jacket with a few short tears, 319 pp.

(20079)
$18.00

198.     Spies, Gerty. “Theresienstadt: Gedichte.” München, Freitag-Verlag, [1947-48].
First Edition. Small octavo, paper covers in dust jacket, 54 pp., four b/w plates.
Yellowed paper (except for the plates which are on clay coated paper).
Softbound. 
Published under Military Government Information Control License No. US-E
148.

(19970)
$35.00

199.     Vaget, Hans R. & Barnouw, Dagmar. “Thomas Mann: Studien zu Fragen der
Rezeption.” Bern, Herbert lang, 1975. Octavo, paper covers, 157 pp. Softbound.

 (3032)
$12.50

200.     Virch, Claus. “Ernst Barlachs Entwürfe zum Kieler “Giestkämpfer.”“ Kiel,
Germany, Ferdinand Hirt, 1953. Octavo, paper covers, 33 pp., b/w illustrations. 
Veröffentlichungen der Schleswig-Holsteinischen Universitätsgesellschaft Neu

(14568)
$10.00
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Veröffentlichungen der Schleswig-Holsteinischen Universitätsgesellschaft Neu
Folge - Nr. 3

201.     Wagenbach, Klaus. “Franz Kafka in Selbsteugbissen und Bilddokumenten.”
Reinbek bei Hamburg, Rowohlt Taschen Verlag, 1976. Duodecimo, paper covers,
156 pp., b/w photos, notes, bibliography, index. Softbound.

(4778)
$9.00

202.     Zeitlin, Egon, compiled by. “Judische Aphorismen aus zwei Jahrtausenden.”
Frankfurt am Main, Ner Tamid Verlag, 1963. Duodecimo in dust jacket, 203 pp.

(6349)
$15.00

203.     Zweig, Stefan. “Jeremias: Eine Dramatische Dichtung in Neun Bildern.” Leipzig,
Insel-Verlag, 1920. 14 bis 18 tausend. Octavo, light brown paper covered boards
with black lettering and a menorah design in red on the front board, 216 pp.
Yellowed paper. Good.

(5039)
$20.00

 Psychology  

204.     Hermann, Imre. “Psychoanalyse und Logik: Individuell-Logische
Untersuchengen aus der Psychoanalytischen Praxis.” Leipzig, International
Psychoanalytischer Verlag, 1924. Octavo, paper covers worn along the spine and
reinforced at the gutters, 111 pp. Softbound. Good. 
Imago-Bücher VII.

(20616)
$15.00

205.     Aichhorn, August. “Verwahrloste Jugend: Die Psychoanalyse in der
Fürsorgeerziehung: Zehn Vorträge zur ersten Einführung.” Leipzig,
Internationaler Psychoanalytischer Verlag, 1925. First Edition. Octavo, yellow
cloth with blue lettering on the spine and front board, 291 pp. 
With a foreword by Sigmund Freud. Internationaler Psychoanalytische Bibliothek
XIX.

(20585)
$25.00

206.     Bernfeld, Siegfried. “Sisphos oder die Grenzen der Erziehung.” Leipzig,
Internationaler Psychoanalytischer Verlag, 1925. First Edition. Duodecimo,
yellow cloth with very worn blue lettering on the spine and front board, 164 pp.

(20584)
$30.00

207.     Ferenczi, S. “Populäre Vorträge über Psychoanalyse.” Leipzig, Internationaler
Psychoanalytischer Verlag, 1922. First Edition. Octavo, tan cloth spine with light
brown paper covered boards with brown lettering on both, 190 pp. 
Internationaler Psychoanalytische Bibliothek XIII.

(20590)
$45.00

208.     Ferenczi, S. “Populäre Vorträge über Psychoanalyse.” Leipzig, Internationaler
Psychoanalytischer Verlag, 1922. Octavo, paper covers with loss to the backstrip,
190 pp. Softbound. 
Internationaler Psychoanalytische Bibliothek XIII.

(20615)
$15.00

209.     Frankl, Viktor E. “Der Unbedingte Mensch: Metaklinische Vorlesungen.”
Vienna, Franz Deuticke, 1949. First Edition. Octavo in dust jacket, xii, 120 pp.,
index.

(20242)
$60.00
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210.     Freud, Sigmund. “Psychoanalytische Studien an Werken der Dichtung und
Kunst.” Leipzig, International Psychoanalitscher Verlag, 1924. First Edition.
Octavo, badly foxed tan cloth with worn blue lettering, 139 pp., b/w illustrations.
Good.

(5881)
$50.00

211.     Freud, Sigmund. “Vorlesungen zür Einführung in die Psychoanalyse.” Berlin,
Gustav Kiepenheuer Verlag, 1955. Duodecimo, blue-green cloth with the
remnants of a worn dust jacket laid in, 523 pp. Some foxing at the edges. Good.

(10717)
$25.00

212.     Freud, Sigm[und]. “Neue Folge der Vorlesungen zur Einführung in die
Psychoanalyse.” Vienna, Internationaler Psychoanalytischer Verlag, 1933. 1. bis
10. Tausend. Octavo in chipped dust jacket and with wrap around band, 256 pp.
Foxed edges. Good+.

(20212)
$75.00

213.     Gicklhorn, Josef and Renee. “Sigmund Freuds akademische Laufbahn im Lichte
der Dokumente.” Vienna-Innsbruck, Verlag Urban & Schwarzenberg, 1960.
Royal octavo in dust jacket, frontispiece drawing of Freud, xii, 196 pp., 16 b/w
illustrations, two tables, bibliography.

(20587)
$35.00

214.     Hurwitz, Siegmund. “Die Gestalt des Sternbenden Messias:
Religionspsychologische Aspekte der Judischen Apokalyptik Studien aus dem C.
G. Jung-Institut Zurich VIII.” Zurich, Rascher Verlag, 1958. Octavo in dust
jacket with mild edgewear, 238 pp., ads. Very Good-. Inscribed by the author on
the free front endpaper. 
With a foreword by Alexander Altmann.

(6429)
$25.00

215.     Schleich, Carl Ludwig. “Gedankenmacht und Hysterie.” Berlin, Ernst Rowohlt
Verlag, 1920. Octavo, printed paper covered boards with a slight chip at the head
of the spine, 78 pp., b/w drawings. Good+. 
A Garrison & Morton author.

(2434)
$18.00

216.     Schmidt, Vera. “Psychoanalytische Erziehung in Sowjetrussland: Bericht über
das Kinderheim-Laboratorium in Moskau.” Leipzig, Internationaler
Psychoanalytischer Verlag, 1924. First Edition. Octavo, stapled paper covers, 32
pp. Softbound.

(20589)
$125.00

217.     Varendonck, J. “Über das Vorbewusste Phantasierende Denken.” Leipzig,
Internationaler Psychoanalytischer Verlag, 1925. First Edition. Octavo, tan cloth
spine with light brown paper covered boards with brown lettering on both, 172
pp. 
Translated into German by Anna Freud. With a foreword by Sigmund Freud.
Internationaler Psychoanalytische Bibliothek XII.

(20588)
$35.00

 Religion, Religious Philosophy, Old Testament  

218.     “Minhat Todah: Max Dienemann zum 60. Geburtstag Gewidmet vom der
Israelitischen Religionsgemeinde Offenbach am Main.” Frankfurt am Main, J.

(16173)
$75.00
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Israelitischen Religionsgemeinde Offenbach am Main.” Frankfurt am Main, J.
Kauffmann Verlag, 1935. First Edition. Octavo, rebound in boards with a light
blue cloth spine and yellow cloth covered boards, 102 pp. Good. 
Articles are “Zur Einführung - Verzeichnis der Veröffetnlichungen,” Siegfried
Geggenheim, “Glauben,” Leo Baeck, “Gespräch un Gott,” Martin Buber, “Von
den Anfängen der gottesdienstlichen Reform im deutschen Judentum,” Ismar
Elbogen, “Der Rest Israels,” Max Grünewald, “Eine Sederschüssel aus dem 16.
Jahrhundert,” Bruno Italiener, “Aron Chorin,” Paul Lazarus, “Von der Eigenart
der klassischen Handablung des jüdischen Religionsgesetzes in Rheingebiet,”
Sali Levi, “Gesetz und Freiheit,” Claude Montefiore, “‘Religiongesetze’ oder 
‘Jüdische Lebensform?’” Caesar Seligmann, “Religionsgesetzeliche und
Religionsphilosophische Frömmigkeit im Judentum,” Max Weiner, “Zur
Interpretation des Propheten Habakuk,” Eugen Täubler.

$75.00

219.     “Sefer Tefilah: Israelitische Gebetordnung. Unter Zugrundelung des Kirchenrat
Dr. Maier’schen Gebetbuches herausgegeben vom Israelitischen
Kirchvorsteheramt Stuttgart. In zwei Bänden. Erster Band: Tefilah LeHol
uLeShabat uLeShalosh Regalim Gottesdienst für die Wertrage, Sabbate und die
drei Feste.” Stuttgart, Im Selbstverlage der Israelitischen Gemeinde in Stuttgart,
1908. Small octavo, black cloth, x, 584 pp. 
Text in Hebrew and German.

(15427)
$30.00

220.     “Tefilat Yesharim: Die täglichen Gebete der Israeliten nebst den sabbathlichen
Piutim mit deutscher Uebersetzung.” Bound together with “Die Piutim für alle
Sabbathe des Jahres. Sorgfältig und in’s Deutsche übersetzt von Dr. S. Baer,” and
“Seder Parshiot,” and from the rear in German only, “Gebete in deutscher
Sprache für alle Tage des Jahres, bearbeit von Dr. S. Baer.” Rodelheim, Druck u.
Verlag von M. Lehrburger & Comp., 1893. Small octavo, aeg, edgeworn leather
with some tears along the spine, blindstamped designs and a gilt central emblem
on the front board, 624, 256, 88, 32 pp. With minor water-staining to the bottom
open corner. Some hand-written genealogical information on the front and rear
endpapers. Good. 
In Hebrew and German.

(10673)
$30.00

221.     “Vorstande der Gesellschaft zur Förderung der Wissenschaft des Judenthums,
herausgegeben. Beiträge zur Geshichte der deutschen Juden: Festschrift zum
siebzigsten Geburtstage Martin Philippsons. Leipzig, Gustav Foch G.m.B.H.,
1916. Octavo, black cloth, xii, 392 pp. Rebound. Light foxing on the original
endpapers. 
Introduction by J. Guttman. Articles are “Die Volfolgung der Juden in Mainz in
Jahre 1012,” H. Tykocinski, “Zu den hebräischeen Berichten über die
Judenfolgerungsen in Jahre 1096,” I. Elbogen, “Judentaufen und Judaismus zur
Zeit des Papstres Innocenz III,” I. Lucas, “Hebraismen in lateinischen und
deutschen Judenurkunden des Mittelalters,” G. Herlitz, “Feme und Frankfurter
Juden,” I. Kracauer, “Aus der Geschichte der juden in Regensburg von der
Mitte des 15. Jahrhunderts biz zur Vertreibung im Jahre 1519,” A. Freimann, 
“Jüdische Bekehrungsversuche im 16. Jahrhundert,” E. Zivier, “Ein
vielbegehrter Rabbiner des Rheingaues, Juda Mehler Reutlingen,” Ph. Bloch, 

(14960)
$150.00
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vielbegehrter Rabbiner des Rheingaues, Juda Mehler Reutlingen,” Ph. Bloch, 
“Zur Geschichte des Judenschutzes in Kurmainz,” S. Salfeld, “Die Anfänge
allgemeiner Bildung unter den deutschen Juden von Mendelsohn,” J.
Eschenbacher, “Deutschen Juden als Heidelberger Studenten im 18
Jahrhundert,” P. Rieger, “Wolf Dessau,” M. Freudenthal, “Mendelssohniana
aus Dänemark,” D. Simonson, “Handschriftliches zu Isaak Abraham Euchels
Biographie,” H. Vogelstein, “Briefe an und von David Veit,” L. Geiger, “Aus
den Jugenderinnerungen Karl Friedrichs von Klöden,” N.N. Nathan, “Aus dem
Zeit der Revolutionenskriege,” M. Ginsburger, “Hardenberg und die Frage der
Judenemanzipation in den preussisch-fränkischen Fürstentümern,” A Eckstein, 
“Zur Vorgeschichte der Judenemanzipation in Nassau,” A. Kober, “Die Stellung
Preussens und Mechlenburgs zum Artikel XVI der Deutsche Bundesakte,”
S.Silberstein, “Aus dem Schriftenkampf für und wider die Juden in den 30er
Jahren des 19. Jahrhunderts,” A. Lewinsky, “Die älteste jüdische
Gemeindeverband in Preussen,” M. Brann, “Zur Handelsbedeutung der Juden in
Deutschland vor Beginn des Städtewesens I. II.,” E. Täubler.

222.     Aptowitzer, V. “Das Schriftwort in der Rabbinischer Literatur Parts I-V.” New
York, Ktav Publishing House, Inc., 1970. Octavo, blue cloth with gold lettering,
xlvi, 406 pp. 
With Prologemenon in English by Samuel Loewinger.

(18436)
$40.00

223.     Asaria, Zwi, et al, edited by for the Rabbinerkonferenz. “”Udim.”“ Zeitschrift der
Heft I. Frankfurt am Main, Rabbinerkonferenz in der Bundesrepublik
Deutschland, 1970/5731. Royal octavo, paper covers, ii, 130 pp., b/w illustration,
multi-year festival calendar, Softbound. 
Articles are “Samson Raphael Hirschs Wirken im Lande Niedersachsen,” Zwi
Asaria-Helfgott, “Das Toratreue Judentum in Bayern vor der Zerstörung,” Fritz
Bloch, “Aus der rabbinischen Tätigkeit von Jonathan Eibenschütz,” Bernhard
Brilling, “Das Geheimneis der Kabbala,” Hans Isaak Grünewald, “Heinrich
Heine - ein deutscher, französischer oder jüdischer Dichter?” Cuno Ch.
Lehrmann, “Religion und Wissenschaft,” Lazar Lipschütz, “Der Rabbiner als
Titel und als Funktion,” Ernst Roth, “Medizinisches - in jüdischer Sicht,”
Emanuel Schereschewsky, “Die Gründung der Rabbinerkonferenz in Deutschland
1952,” Siegbert Neufeld, “Meawdut lecherut - von der Knechtschaft zur
Freiheit,” Zwi Asaria-Helfgott, “Luach für 1940-1990,” Ernst Roth.

(20252)
$35.00

224.     Auerbach, Jakob. “Biblische Geschichte.” Nach dem Grundterte bearbeitet.
Leipzig, F.A. Brochhaus, 1894. Octavo, half-leather worn at the spine ends, gilt
title, mildly edgeworn black cloth covered boards, x, 424, x, 285 pp., color map,
index. Notes on the front endpaper. Good. 
Mit einem anhang: Ausgabe aus dem Buche Tobia und den beiden ersten
Buchern der Makkabaer.

(11828)
$45.00

225.     Bacher, Wilhelm. “Tradition und Tradenten in der Schulen Palästinas und
Babyloniens: Studien und Materialien zur Entstehungsgeschichte des Talmuds.”
Frankfurt am Main, J. Kauffmann Verlag, 1914. Octavo, green cloth spine with
light green printed paper covered boards, xii, 704 pp., indexes. Bottom open

(13832)
$95.00
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light green printed paper covered boards, xii, 704 pp., indexes. Bottom open
corner bumped. Good.
Scriften herausgegeben von der Gesellschaft zur Förderung der Wissenschaft des
Judenthums.

226.     Baeck, Leo. “Das Wesen des Judentums.” Berlin, Verlag von Rathausen &
Lamm, 1905. First Edition. Octavo, soiled red cloth with white lettering, 167 pp.,
notes. Yellowed paper. Good.

(20197)
$75.00

227.     Baeck, Leo. “Die Grundlagen der Jüdischen Ethik.” Berlin, C.A. Schwetschke &
Sohn, Verlagsbuchhandlung, 1920. Royal octavo, tan paper covered boards, 158
pp., glossary, index. 
Die Lehren des Judenthums nach den Quellen Erster Teil. Articles are “Tun und
Glauben,” I. Elbogen, “Sittliche Gesinnung,” I. Elbogen, “Reinheit der Seele,”
A. Loewenthal, “Willensfreiheit,” S. Bernfeld, “Lohn und Strase,” S. Bernfeld, 
“Gleichheit aller Menschen,” S. Hochfeld, “Wille zum Leben,” L. Baeck, 
“Erkenntnis und Sittlichkeit,” S. Hochfeld.

(11661)
$25.00

228.     Baeck, Leo, et al. “Die Lehre von Gott. Die Lehren des Judentums nach den
quellen.” Vierter Teil. Berlin, C.A. Schwetschke & Sohn, Verlagsbuchhandlung,
1924. Octavo, blue cloth with gold lettering, 184 pp., bibliography, index.
Yellowed paper. Good. 
Mit einelitungen von L. Baeck, Dr. S. Bernfeld, Prof. Dr. J. Elbogen, Dr. M.
Holzman, Dr. A. Loewenthal, Dr. M. Wiener.

(20249)
$15.00

229.     Baeck, Leo. “Aus Drei Jahtausenden: Wissenschaftliche Untersuchungen und
Abhandlungen zur Geschichte des Jüdischen Glaubens.” Tübingen, Germany,
J.C.B. Mohr (Paul Siebeck), 1958. Octavo in dust jacket, vi, 402 pp., indices. 
Mit einer Einführung von Hans Liebeschütz.

(20047)
$40.00

230.     Baeck, Leo. “Die Pharisäer: Ein Kapital Jüdischer Geschichte.” Berlin, Schocken
Verlag, 1934. Duodecimo, pink paper covered boards with paper labels on the
spine end front board, 84 pp. 
Bücherei des Schocken Verlags 6.

(20196)
$18.00

231.     Bamberger, Salomon. “Sadducäer und Pharisäer in ihren Beziehungen zu
Alexander Jannai und Salome Beilage zum Rechenschaftsbericht der Jüdisch-
Literarischen Gesellschaft.” Frankfurt am Main, I. Kauffmann, 1907. Octavo, half
green cloth with marbled paper covered boards and gold lettering at the top inner
corner of the front board, lacking the free front endpaper, 26 pp.

(20195)
$25.00

232.     Bayer, Issi. “27 Kapitel Jüdischer Brauchdeutung.” Bingen am Rhein,
Selbstverlag: Issi Bayer, Lehrer, 1935. First Edition. Small octavo, blue cloth
with gilt lettering still bright on the front panel but worn on the spine, 148 pp.

(15429)
$30.00

233.     Bin Gorion, Micha Josef, compiled by. “Joseph und Seine Brüder.” Berlin,
Schocken Verlag, 1933. Duodecimo, green paper covered boards with tape repair
to the spine and paper labels on the spine and front board, 84 pp. 

(20200)
$15.00
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to the spine and paper labels on the spine and front board, 84 pp. 
Bucherei des Schocken Verlags 3.

234.     Bin Gorion, Micha Josef. “Sinai und Garizim Uber den Ursprung der
Israelitischen Religion. Forschungen zum Hexateuch auf Grund Rabbinischer
Quellen.” Berlin, Morgenland=Verlag, 1926. Large quarto, half blue leather over
light blue paper covered boards, xvi, 549 pp., index, bibliographical register. In a
yellowed cardboard slipcase. Very Good- Light foxing. 
Nachgelassene Schriften von Micha Josef Bin Gorion. Herausgegeben von Rahel
und Emanuel Bin Gorion. Inscribed to the scholar Israel Cohen on the half-title
page by Emanuel Bin Gorion.

(5929)
$95.00

235.     Birnbaum, Nathan. “Um Die Ewigkeit: Judische Essays.” Berlin, Welt-Verlag,
1920. First Edition. Octavo, gray cloth spine with black paper covered boards and
gold lettering which is faded in places, 185 pp. Yellowed pages. Good.

(5815)
$40.00

236.     Blau, Ludwig. “Die Judische Ehescheidung und der Judische Scheidebrief eine
historische untersuchung.” In two parts. Farnsborough, Hants, UK, Gregg
International Publishers Limited, 1970. Octavo, black cloth, 80 pp., index of cited
texts, 116 pp., two facsimiles, index of cited texts, index. Very Good-. 
Reprints the Budapest edition of 1911, 1912.

(6486)
$40.00

237.     Blau, Ludwig. “Das Altjudische Zauberwesen.” Farnsborough, Hants, UK, Gregg
International Publishers, Limited, 1970. Octavo, black cloth, viii, 167 pp. 
Reprints the Budapest edition of 1898 in facsimile.

(6485)
$45.00

238.     Botschko, R.E. “Sefer Zikharon I. Teil - Seite 1-178 Jiskaur!... II. Teil - Seite 1-
70 Seelenspiegel III. Teil - Seite 1-44 “Pro Leysin” IV. Teil (Gedenkbuch) - Seite
1-16 Sefer Sikoron (Hebraisch).” Montreux, 1944. Octavo, paper covers with
some wear at the spine ends, xiv, 180, 70, 48, 16 pp., b/w photos, index. Good. 
In German except for the last 16 pages which are in Hebrew.

(18951)
$40.00

239.     Brod, Max. “Heidentum, Christentum, Judentum: Ein Bekenntnisbuch In 2
Banden.” Munich, Kurt Wolff Verlag, 1921. Second Printing. Duodecimos in
dust jackets which lack the flaps, paper covers, 319 + 369 pp., index. Yellowed
paper. Softbound. Good.

(20080)
$25.00

240.     Brod, Max. “Das Diesseitsunder oder die Jüdische Idee und Ihre
Verwirklichung.” Tel Aviv, Verlag Joachim Goldstein & Co., 1939. Octavo,
paper covers in water-stained dust jacket, 96 pp. Softbound. Good. 
In German.

(20202)
$30.00

241.     Buber, Martin, translated by. “Bücher der Kündung.” Köln & Olten, Jacob
Hegner, 1958. Duodecimo in dust jacket, 778 pp. 
In collaboration with Franz Rosenzweig.

(14009)
$18.00

242.     Buber, Martin and Rosenzweig, Franz, translated by. “Die Troestung Israels: Aus
Jeschajahu, Kapitel 40 bis 55.” Berlin, Schocken Verlag, 1933. First edition thus.

(5747)
$25.00
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Jeschajahu, Kapitel 40 bis 55.” Berlin, Schocken Verlag, 1933. First edition thus.
Duodecimo, blue paper covered boards with paper labels on the spine and front
board, 84 pp. Hardbound.
Bilingual German-Hebrew edition on facing pages. Translation by Buber and
Rosenzweig. Bucherei des Schocken Verlags 1.

$25.00

243.     Buber, Martin. “Einsichten. Aus den Shriften gesammelt.” Weisbaden, Insel
Verlag, 1953. Duodecimo, decorative paper covered boards with a pastedown
label on the front panel, 88 pp.

(11650)
$12.50)

244.     Buber, Martin, translated by. “Das Buch Gleichsprüche.” Berlin, Schocken
Verlag, no date 1920s. Duodecimo, black cloth with gold lettering, 88 pp. With
the remnants of the dust jacket laid-in. 
Die Schrift Zu verdeutschen unternommen von Martin Buber gemeinsame mit
Franz Rosenzweig. Bands XV.

(20206)
$20.00

245.     Buber, Martin. “Der Mensch und sein Gebild.” In ‘Die Neue Rundschau,’ 66.
Jahrgang 1955, Erstes Heft. Frankfurt a. M., S. Fischer Verlag, 1955. Royal
octavo, paper covers, 164 pp. Softbound. 
Buber’s article is on pages 1-16. There are also articles from Thomas Mann,
Francis Ponge, Karl Reinhardt, Theodor Adorno, Julius Overhoff, Geno
Hartlaub, Sigmund Freud and Virginia Woolf (in translation).

(20602)
$15.00

246.     Buber, Martin, translated by. “Bücher der Geschichte.” Köln & Olten, Jacob
Hegner, 1955. Duodecimo in dust jacket, 517 pp. 
In collaboration with Franz Rosenzweig.

(14007)
$18.00

247.     Buber, Martin. “Die Stunde und die Erkenntnis: Reden und Aufsatze 1933-1935.”
Berlin, Schocken Verlag, 1936. Duodecimo in plain paper dust jacket, 181 pp. In
foxed cardboard slipcase. A collection of short pieces published in periodicals.

(5735)
$35.00

248.     Buber, Martin. “Königtum Gottes.” Berlin, Schocken Verlag, 1936. Second
Augmented Edition. Octavo, paper covers in foxed dust jacket, lxii, 295 pp.
Softbound.

(5792)
$55.00

249.     Buber, Martin, translated by. “Die Schriftwerke.” Köln & Olten, Jacob Hegner,
1962. Duodecimo in dust jacket with a tear along the spine edge, 699 pp.

(14008)
$18.00

250.     Buber, Martin, translated by. “Das Buch Konige.” Berlin, Schocken Verlag, no
date 1920s. Duodecimo, brown cloth with black lettering, 270 pp. 
Die Schrift Zu verdeutschen unternommen von Martin Buber gemeinsame mit
Franz Rosenzweig. Bands IX.

(20205)
$20.00

251.     Buber, Martin, translated by. “Das Buch Richter.” Berlin, Schocken Verlag, no
date 1920s. Duodecimo, brown cloth with black lettering, 112 pp. 
Die Schrift Zu verdeutschen unternommen von Martin Buber gemeinsame mit
Franz Rosenzweig. Bands VII.

(20204)
$20.00
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252.     Buber, Martin, translated by. “Das Buch Schmuel.” Berlin, Schocken Verlag, no
date 1920s. Duodecimo, brown cloth with black lettering, 259 pp. 
Die Schrift Zu verdeutschen unternommen von Martin Buber gemeinsame mit
Franz Rosenzweig. Bands VIII.

(20203)
$20.00

253.     Buber, Martin. “Vom Geist des Judentums.” Munich, Kurt Wolff Verlag, 1916.
Octavo, tan cloth spine, tan paper covered boards, 193 pp. Yellowed paper. 6th-
8th thousand copies. [Second printing or third?]

(13767)
$50.00

254.     Buber, Martin, translated by. “Die Fünf Bücher Der Weisung.” Köln & Olten,
Jacob Hegner, 1954. Duodecimo in dust jacket, 576 pp. 
In collaboration with Franz Rosenzweig.

(14010)
$18.00

255.     Buber, Martin. “Die Erzählungen der Chassidim.” Zurich, Manesse Verlag,
Conzett & Huber, 1949. 32mo, edgeworn dust jacket with chipping, 846 pp.

(19979)
$15.00

256.     Buber, Martin, translated by. “Die Schriftwerke.” Köln & Olten, Jacob Hegner,
1962. Duodecimo in dust jacket with a tear along the spine edge, 699 pp.

(14008)
$18.00

257.     Buber, Martin. “Die Frage an den Einzelnen.” Berlin, Schocken Verlag, 1936.
First Edition. Octavo, paper covers in dust jacket with slight foxing, 124 pp.
Softbound.

(5749)
$95.00

258.     Buber, Martin. “Zion als Ziel und als Aufgabe: Gedanken aus drei Jahrzehnten.
Mit einer Rede uber Nationalismus als Anfang.” Berlin, Schocken Verlag, 1936.
First edition thus. Duodecimo, blue paper cvoered boards with paper lables on the
spine and front boards, 100 pp. Spine lightly sunned. 
Bucherei des Schocken Verlags 62.

(5742)
$35.00

259.     Buber, Martin. “Die Geschichten des Rabbi Nachman.” Leipzig, Rutten &
Loehning, 1922. Second printing. Duodecimo, black cloth spine and tan paper
covered boards, 156 pp. Paper yellowed. Very Good-.

(6396)
$25.00

260.     Buber, Martin. “Zweisprache.” Berlin, Schocken Verlag, 1932. First Edition.
Duodecimo, paper covers in foxed dust jacket, 104 pp. Softbound. Good.

(5791)
$45.00

261.     Büchler, A. “Der Galiläische ‘Am-ha’Ares des Zweiten Jahrhunderts. Beiträge
zur inneren Geschichte des pälestinischen Judentums in den ersten zwei
jahrhunderten.” Vienna, Verlag der Israel-Theol. Lehranstalt, 1906. First Edition.
Octavo, rebound in dark red cloth with gilt lettering on the spine, 237 pp., index.
XIII. 
Jahresbericht des Israelitischen-Theologischen Lehranstalt in Wien Für das
Schuljahr 1905/1906.

(13749)
$75.00

262.     Chone, Rabbiner Dr. “Nachmanides.” Nürnberg, Germany, Verlag J. Bulka,
1930. Octavo, printed tan paper covered boards with a tan cloth spine with black
lettering, 120 pp., index, bibliography.

(19965)
$50.00



11/14/2005 04:11 PMHenry Hollander, Bookseller - Catalogue 25 - German Language Judaica

Page 33 of 46file:///Users/metafo/Polis/Clients/Henry%20Hollander/HOLLANDERCATS/Cat%2025/cat25.htm

263.     Cohen, Hermann. “Judische Schriften. Erster Band Ethische und religiose
Grundfragen.” This volume only. Berlin, C.A. Schwetschke & Sohn/
Verlagsbuchhandlung, 1924. Royal octavo, black cloth spine with by brown swirl
pattern paper covered boards, LXIV, 341 pp., ads. Good+. 
Veroffentlichungen der Akademie fur die Wissenschaft des Judentums. Mit einer
Einleitung von Franz Rosenzweig. Herausgegeben von Bruno Strauss.

(7403)
$75.00

264.     Cohen, Hermann. “Der Nächste: Vier Abhandlung uber das verhalten von
Mensch zu Mensch nach der Lehre des Judentums.” Berlin, Schocken Verlags,
1935. First edition thus. Duodecimo, tan paper covered boards with paper labels
on the spine and front board, 84 pp. 
Bücherei des Schocken Verlags 20.

(5789)
$30.00

265.     Dienemann, Mx, edited, compiled, translated and with a foreword by. 
“Midraschim der Klage und des Zuspruchs.” Berlin, Schocken Verlag, 1935. First
Edition. Duodecimo, black paper covered boards with paper labels on the spine
and the front board, 78 pp., notes. 
Bücherei des Schocken Verlags 36.

(20209)
$25.00

266.     Eisemann, Heinrich & Landau, Jakob, edited by. “Festschrift für Jacob
Rosenheim Anlässlich der vollendung seines 60. lebensjahres von seinen
freunden.” Frankfurt am Main, J. Kauffmann Verlag, 1931. First Edition. Octavo,
gray cloth fraying along the spine edges, frontispiece portrait, 466 pp. In German
+ 162 pp. in Hebrew, bibliographical references. Hebrew language title page at
the rear. Music. Good. 
In German and Hebrew as notes. Articles are “Jacob Rosenheim und sein
Werk,” Maximillian Landau, “Grundgedanken der Religionsphilosophie Max
Schelers in jüdischer Beleuchtung,” Josef Wohlegemuth, “Religiöse Heimkehr,”
Nathan Birnbaum, “Moral und Politik,” Josef Carlebach, “Was ist orthodoxes
Judentum?” Leo Jung, “Zwei Erkenntnisse und ein Bekenntnis,” Selig
Schachnowitz, “Gemeinschaft und Führer,” Wolf S. Jacobson, “Die zeitlose
Lehre,” Robert Weiss, “Maimonides ‘Schemonah Perakim,’” Hermann Weyl, 
“Politik in Gemeinde und Klall,” Pinchas Kohn, “Die Entwicklumg der
preussischen Synagogende-meinden im Geltungsbereich des Gesetzes vom 23.
Juli 1847 über die Verhältnisse der Juden,” Esra Munk, “Zur geistigen Struktur
der deutschen Orthodoxie der Gegenwart,” Moses Auerbach, “Rambam oder
Maimonides,” A. Klein, “Rabbi Moses ben Nachman und Rabbi Senior Salman
aus Ladi,” Isak Unna, “Zur Geschichte der Targumim. Eine Darstellung der
Entstehung und Entwicklung der aramäischen Targumim,” J. Weinberg, “Mystik
und Agada im Urteil der Gaonen Rabbi Scheira und Rabbi Hai,” Esriel Erich
Hildesheimer, “Biblisch-talmudische Sentenzen und Motive in der Weltliteratur,”
Leo Deutschländer, “Generationen. Ein Beitrag zum jüdischen
Erziehungsproblem,” Markus Elias, “Die Stellung der Juden im öffentlichen
Volksschulweisen in Preussen in ihrer Entwicklung vom Beginne der
Emanzipation bis Heute,” Baruch Stern, “Psychologie der hebräischen
Personalsymbole,” Arnold Merzbach, “Die geplante Kalendarreform und das
orthodoxe Judentum,” Siegbert Halberstadt, “Mah Nomar. Nach einem

(16168)
$85.00
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orthodoxe Judentum,” Siegbert Halberstadt, “Mah Nomar. Nach einem
altfrankfurter Thema bearbeitet,” Benno Peissachowitsch, “Verzerichnis der
Berichterungen, Ergänzungen und Druckfehler. In Hebrew, “Ka-Torah Yaaseh,
Birur Din Beinyan Zekhut Behirat Nashim,” Abraham Spitzer, “Manhig Yisrael
veTekhunotav,” Aaron Levin, “Shiftei Cohen Yeshamru Da’at,” A.Z. Fridman, 
“BeSugya De’Igod,” Aryeh Leib Rubin, “BeDin Miktzat Haleilah Kekolo,”
Zalman Saratskin, “Agudat Yisrael veHiyovah,” Haim Yitzhak Shilman, 
“LeHaker Hazal,” Yehudah Teviomi, “SheKol veRagash,” Tovi Horovitz, “Hovat
Ha-Rabanim,” Yehudah Leib Tzirlsohn, “Ha-Meiri veTekufatoh,” Shmuel
Deutschland, “BeDin Ha-Shehitat Zarah uMeniat Ha-Harayon,” Yosef Yonah
Horowitz, “Biur Mikrah uMe’amar Tuch Nafal,” Yehiel Schlesinger, “LeBirur
Mahliket Rashonim,” Yakov Landau, “BeSugya DeSlihit Bagat,” Moshe
Mordechei Epstein, “Kavod Hahamim,” Tzvi Hirsch Ferber, Mishlei Chofetz
Chaim, Shabtei Sheinfeld, ZikhronotMemorei veRabbi Ha-Katav Sofer Zahal,
Wolf Papenheim.

267.     Freund, Jacob. “Hanna. Gebet und Andachtsbuch fur israelitische Madchen und
Frauen.” Breslau, A. Kepners Verlag, 1879. Duodecimo, black cloth with gold
stamped illustration on the front board and gilt titles on the spines, fraying at the
edges of the spine in a small area at the center of the spine, aeg, xvi, 283 pp.,
illustrated frontispiece. Some signatures have yellowed paper while others do not.
Good. 
In Hebrew and German. With additional contributions by Abraham Geiger, M.
Gudemann, M. Joel & M.A. Levy.

(11820)
$45.00

268.     Fürstenthal and Cunow, new translation by. “”Minchah Kharshah oder Makhzor.
Festgebete der Israeliten für das ganze Jahr. Fünfter band. Gebete für das
Wochenfest. Krotoschin, Verlag von B.L. Monasch, 1859. Achte Ausgabe.
Duodecimo, half red leather worn at the ends and corners over black cloth, 304,
34 pp. 
In Hebrew with German translation below and instructions in Teitsch.

(11218)
$35.00

269.     Giesebrecht, Fr. “Die Grundzüge der israelitischen Religionsgeschichte.” Leipzig
und Berlin, Verlag von B.G. Teubner, 1904. Duodecimo, orange cloth with black
lettering, 132 pp., bibliography.

(20217)
$20.00

270.     Glatzer, Nahum Norbert and Strauss, Ludwig, mitgeteilt von. “Sendung und
Schicksal aus dem schriftum des Nachbiblischen Judentums Ein Jüdisches
Lesebuch.” Berlin, Schocken Verlag, 1931. Duodecimo in mildly edgeworn dust
jacket, 382 pp., notes, glossary of terms and names.

(19916)
$30.00

271.     Goldstein, Walther. “Hermann Cohen und die Zukunft Jisraels.” Jerusalem,
Rubin Mass, Verlag, 1963. Small octavo, paper covered boards, worn near the
base of the spine from the removal of a label, 112 pp., notes. Good. 
Mit Einleitung von Martin Buber.

(19166)
$40.00

272.     Guttman, J. “Moses ben Maimon: Sein Leben, Seine Werke und Sein Einfluss zur
erinnerungen an den siebenhundertsten Todestag des Maimonides.” In Two

(13989)
$75.00
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erinnerungen an den siebenhundertsten Todestag des Maimonides.” In Two
Volumes. Leipzig, Buchhandlung Gustav Fock, G.M.B.H., 1908, 1914. First
Edition. Octavos, green cloth spines and green paper covered boards, viii, 495 +
viii, 358 pp. 
Edited for the Gesellschaft zur Förderung der Wissenschaft des Judenthums by
W. Bacher, M. Brann and D. Simonsen.

$75.00

273.     Heidenheim, W. “Gebete fur das Neujahrsfest ma’at deutscher Uebersetzung.”
New and improved edition. Rodelheim, Druck u. Verlag von M. Lehrberger &
Comp., 1892. Duodecimo, black cloth, quarter leather worn at the top of the
spine, 276, 17 pp. Yellowed paper. Good. 
In Hebrew and German.

(11823)
$15.00

274.     Heinemann, I. “Zeitfragen im Lichte Judischer Lebensanschauung: Funf
Vortrage.” Frankfurt am Main, J. Kauffmann Verlag, 1921. Octavo, green wraps,
143 pp. Good+.

(7340)
$25.00

275.     Herrmann, Hugo, compiled by. “Chad Gadja Das Peßachbuch.” Berlin, Judischer
Verlag, 1914. Duodecimo, paper covers with some wear at the spine ends, 223
pp., b/w drawings throughout, index. Good.

(11655)
$40.00

276.     Hertz, Joseph Herman. “Judische Gedanken und Gedanken Uber Judentum.”
Leipzig, Gustav Engel, 1924. Octavo, half blue cloth over marbled paper covered
boards, ffe clipped, lengthy inscription on the half-title page, xvi, 248 pp., notes,
index. Good+. 
Authorized translation from the English by Rosalie Perles. Foreword by Felix
Perles.

(6552)
$15.00

277.     Kanter, Felix. “Mishlei Yaakov/ Gleichnisse und Erzählungen: Zeitgemässe zu
allen Fest- und Feiertagen des jahres.” Mähr-Ostrow, Czechoslovakia, Verlag Dr.
R. Färber, 1929. Octavo, paper covers badly worn along the spine, 133 pp., errata.
Good-.

(14079)
$25.00

278.     Kanter, Felix. “Meshalim Hadashim/ Neue Gleichnisse: Gleichnisse und
erzählungen aus dem Jüdischen Schrifttume für das Jüdische Leben.” Mähr-
Ostrow, Czechoslovakia, Verlag HaIvri, c. 1921. First Edition. Octavo, paper
covers badly worn and repaired along the spine, 89 pp., errata. Fair.

(14080)
$25.00

279.     Kautzsch, E., translated and edited by. “Die Apokryphen und Pseudepigraphen
des Alten Testament. Erster Band: Die Apokryphen des Alten Testaments.
Zweiter Band: Die Pseudepigraphen.” Tubingen, Verlag von J.C.B. Mohr, 1900.
Second Impression. Quarto, half black leather with gold lettering, black cloth
coverd boards with publishers emblem in gold on the front board, xxxii, 540, viii,
540 pp., index. Minor wear to the edges.

(18245)
$65.00

280.     Kittseer, Jakob. “Inhalt des Talmuds und seine Autoritat nebst einer
geschichtlichen Einleitung Aus den ersten Quellen geschopft und unparteiisch
behandelt.” Pressburg, In Commission bei Schwaiger, 1861. Duodecimo, soiled

(6444)
$65.00
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behandelt.” Pressburg, In Commission bei Schwaiger, 1861. Duodecimo, soiled
paper wraps, wear at the spine ends and a slight chip at the center of the rear
wrap, 208 pp. in German and xii in Hebrew at the rear, errata. Good+. 
Zweite Ausgabe.

281.     Koigen, David, from the writings of. “Das Haus Israel.” Berlin, Schocken Verlag,
1934. Duodecimo, gray paper covered boards with paper labels on the spine and
front board, with tape repair to the spine, 80 pp. Good. 
Compiled and with an afterword by Ernst Hoffman. Bücherei des Schocken
Verlags 8.

(20219)
$15.00

282.     Koschland, Max. “Gedanken aus dem Talmudischen Recht.” Zürich, Dryfuss
Nominees Zürich, 1988. Small octavo, blue cloth with gold lettering, 12, 16, 18
pp. Yellowed paper. 
A collection of three short papers on the Talmud and commercial law. “Der
Sch’tar Isko-Bestimmungen in jüdischen Bankengewerbe,” “Das Sachenrecht im
Talmud,” & “Die Stellvertretung im Talmud.” These papers were originally
presented in in 1956, 1960 and 1964 respectively.

(20165)
$25.00

283.     Lehmann, Oscar. “Samuel ha Nagid. Eine jüdische Erzählung aud dem Spanisch-
maurischen Zeit.” Frankfurt am Main, Verlag des Israelit, no date 1890s. Octavo
in printed green cloth, 234 pp., five b/w illustrations.

(11649)
$25.00

284.     Löw, Leopold. “Gesammelte Schriften von Leopold Löw.” Four Volumes bound
as three. Szegedin, Verlag von Alexander Baba, 1889-1898. First Edition.
Octavos, black cloth repaired spine for the combined first two volumes, badly
worn black leather spine with black cloth covered boards for volume three and
frayed black cloth spine with marbled paper covered boards, 472, 480 + 484 +
537 pp. Yellowed paper. Good-. 
Compiled by Immanuel Löw.

(14086)
$75.00

285.     Lublinski, Samuel. “Nachgelassene Schriften.” Munich, Georg Muller, 1914.
Octavo, edgeworn printed boards, xii, 397 pp., ads. Very Good-.

(8946)
$25.00

286.     McCaul, Alexander. “Nethivot Olam oder: Der wahre Israelit. Ein Bergleich
zwischen dem modernen Judenthum und der religion Moses und der Propheten.”
Frankfurt am Main, Wilhelm Rüchler, 1839. Octavo, worn and soiled publishers
cloth fraying along the spine, iv , 240 pp., 384 pp. Good. 
A German translation of a series of four page pamphlets which were collected
and are presented here in the German version which was published in fewer
larger pieces. The author is a Christian evangelist seeking converts among the
Jewish people by attempting to debunk the Oral Law. The translation was done
by B. Aherst.

(10610)
$125.00

287.     Mendelssohn, Moses. “Brautbriefe.” Berlin, Schocken Verlag, 1936. First edition
thus. Duodecimo, green cloth with paper labels on the spine and the front board,
170 pp. + ads. 
Bücherei des Schocken Verlags 49-50.

(4779)
$20.00
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Bücherei des Schocken Verlags 49-50.

288.     Müller-Schwefe, Hans-Rudolf. “Die Sprache und das Wort: Grundlagen der
Verkündigung.” Hamburg, Im Furche-Verlag, 1961. Octavo, black cloth with
gold lettering against a blue background, 267 pp., bibliography, indexes. Very
Good-.

(19997)
$15.00

289.     Müller, Hans-Peter. “Mythos Tradition Revolution: Phänomenologische
untersuchengen zum alten testament.” Germany, Neukirchener Verlag, 1973.
Octavo, paper covers worn near the base of the spine, 118 pp. A clean ex-library
copy without pocket.

(19225)
$15.00

290.     Neuda, Fanny. “Stunden der Andacht/ Ein Gebet= und Erbauungs=Buch für
Israels Frauen und Jung=frauen zur öffentlichen und häus=lichen Andacht, sowie
für alle Ver=hältnisse des weiblichen Lebens.” Prague, Verlag von Jakob B.
Brandeis, 1908. 32mo, black decorative cloth with gilt lettering, 175 pp.

(11663)
$30.00

291.     Neumark, David. “Geschichte der jüdischen Philosophie des Mittelalters. Anhang
zum ersten Bande, Kapitel: Materie und Form bei Aristoteles.” Berlin, Verlag von
Georg Reimer, 1913. First Edition. Octavo, black cloth with a hand-written paper
label on the spine and the cover from the original wraps pasted down to the front
board, vi, 108 pp. Foxing.

(5721)
$40.00

292.     Ottensoser, David. “Imre da’at Ramba”m Meturgemim Ashkenazit/ Analekten
aus dem Schriften des Maimonides.” Fürth, Druck von Zürndorfer & Sommer,
1848. Duodecimo, half marbled paper covered boards with brown cloth spine and
small corners, worn paper lable near the head of the spine, 80 pp. Minor foxing. 
In Hebrew on the top part of the page and German on the bottom half of the
page.

(19934)
$120.00

293.     Philippson, Ludwig. “Die Israelitische Religionslehre. Zweite und dritte
Abteilung: Die Lehre von Gott. - Die Gottesverehrung.” Leipzig, Baumgartner’s
Buchhandlung, 1962. Small octavo, dark green cloth spine with gold lettering
with green paper covered boards, viii, 271 pp. 
The second and third of four parts.

(18242)
$45.00

294.     Reifenberg, Adolf. “Denkmäler der jüdischen Antike.” Berlin, Schocken Verlag,
1937. First Edition. Duodecimo, gray cloth with paper labels on the spine and
front board, 201 pp., 63 b/w plates. 
Bücherei des Schocken Verlags 75-76.

(20223)
$40.00

295.     Rubin, Simon. “Das Talmudische Recht auf den verschiedenen Stufen seiner
Entwicklung mit dem römischen verglichen u. darstellt. I. Abteilung:
Personenrecht. -Buch: Die Sklaverei. Ein Beitrag zur Lehre von den
Menschenrechten im Judentume.” Vienna, Nibur-Verlag, 1920. Duodecimo,
paper covered printed boards with a mildly worn blue cloth spine, 140 pp., index.
Yellowed paper. Good. 
In German with some quotes in Hebrew.

(19909)
$40.00
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In German with some quotes in Hebrew.

296.     Sammter, A. “Mishanyot/ Mischnaioth. Die sechs Ordnungen der Mischna.”
Hebräischer Text mit Punktation, deutscher Uebersetzung und Erklarüng,
Einleitung zu jedem Traktat und Names-Verzeichniss der Tannäim nach der Zeit
in welcher sie lebten. Theil I. Ordnung Seraïm. Berlin, Verlag von H. Itzkowski,
1887. Octavo, black cloth, 196 pp., with careful reinforcement that does not effect
the text. Yellowed paper. Good.
In Hebrew (Aramaic) and German.

(11141)
$30.00

297.     Scharbart, Josef. “Die Propheten Israel bis 700 v. Chr.” Cologne, Verlag J.P.
Bachem, 1965. First Edition. Octavo in dust jacket, 360 pp., indices, maps (one
fold-out), chronological chart.

(20227)
$18.00

298.     Schilling, Konrad, et al. “Monumenta Judaica: 2000 Jahre Geschichte und Kultur
der Juden am Rhein: Handbuch.” Cologne, Kolnische Stadtmuseum, 1963. Royal
octavo, stiff wraps with a tear to the front wrap which has a chart on its verso
fold-out, 820 pp. + 137 b/w images at the rear, tables, notes, bibliography, index.
Very Good-.

(6972)
$55.00

299.     Schmidt, Werner H.” Zukunftsgewissheit und Gegenwartskritik: Grundzüge
prophetischer Verkündigung.” Neukirchen-Vluyn, Germany, Neukirchener
Verlag, 1973. Small octavo, paper covers with wear near the base of the spine
from the removal of a label, 106 pp., index. Softbound. Good.

(20115)
$10.00

300.     Scholem, Gershom. “Über einige Grundbegrisse des Judentums.” Frankfurt am
Main, Suhrkamp Taschenbuch Wissenshaft, 1970. Duodecimo, paper covers, 177
pp., index. Softbound.

(20230)
$8.00

301.     Schopenhauer, Arthur. “Uber den Tod.” Freiberg im Breslau, Hyperion Verlag,
no date, c. 1980. 64mo, black cloth with a gold stamped illustration of Death on
the front cover, 187 pp.

(13553)
$45.00

302.     Schürer, Emil. “Geschichte des Jüdischen Volkes in Zeitaler Jesu Christi.” Three
Volume Set. Erster Band: Einleitung und Politische Geschichte. Zweiter Band:
Die inneren Zustände. Dritter Teil: Das Judenthum in der Zerstreuung und die
jüdische Literatur. Register zu den drei bänden. Leipzig, J.C. Hinrichs’sche
Buchhandlung, 1901. Dritte und Vierte Auflage. Octavos, quarter black leather
worn around the edges with gold lettering, black cloth covered boards, x, 782 pp.
+ viii, 584 pp. + viii, 562, 101 pp., index. 
This has been bound as a three volume set, but the last 101 pp. of the third
volume is the index which is often elsewhere bound separately as the fourth
volume. Thus this is the same text as the four volume edition.

(19906)
$75.00

303.     Schürer, Emil. “Geschichte des Jüdischen Volkes in Zeitaler Jesu Christi.” Three
Volume Set. Erster Band: Einleitung und Politische Geschichte. Zweiter Band:
Die inneren Zustände. Dritter Teil: Das Judenthum in der Zerstreuung und die
jüdische Literatur. Register zu den drei bänden. Leipzig, J.C. Hinrichs’sche

(20137)
$60.00
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jüdische Literatur. Register zu den drei bänden. Leipzig, J.C. Hinrichs’sche
Buchhandlung, 1901. Dritte und Vierte Auflage. Octavos, black library cloth with
gold lettering, black cloth covered boards, x, 782 pp. + viii, 584 pp. + viii, 562,
101 pp., index. With some pencil underlining in the first volume. 
This has been bound as a three volume set, but the last 101 pp. of the third
volume is the index which is often elsewhere bound separately as the fourth
volume. Thus this is the same text as the four volume edition.

304.     Spanier, Arthur. “Die Toseftaperiode in der tannaitischen Literatur.” Berlin, C.A.
Schwetschke & Sohn / Verlagbuchhandlung, 1922. First Edition. Octavo, half
brown cloth with marbled paper covered boards, x, 160 pp. Very Good-. 
Veröffentlichungen der Akademie für die Wissenschaft des Judenthums,
Talmudische Sektion. Erster Band.

(13689)
$40.00

305.     Stählin, Otto. Die Hellenistisch-Jüdische Litteratur Sonder-Abdruck aus W.v.
Christs Griechischer Litteraturgeschichte.” Zweiter Teil. Erste Hälfte. Sechste
Auflage. Octavo, dark green cloth, water-stained at the bottom edge, 535-658
pp., index. Waterstain is light and the copy is still very usable. Good-.

(10646)
$30.00

306.     Stern, J. “Lichtstrahlen aus dem Talmud.” Leipzig, Verlag Philip Reclam jun., nd
(1900-1910). 32mo, blue cloth, 76 pp. Very Good-.

(8863)
$25.00

307.     Strack, Hermann L. “Einleitung in Talmud und Midras.” Munich, C.H. Beck
Buchshandlung, 1921. Fifth edition. Octavo, printed boards with some tearing
near the base of the spine, xii, 233 pp., indices. Good.

(5180)
$30.00

308.     Strack, Hermann L. “Einleitung in den Thalmud.” Leipzig, J.G. Hinrichs’sche
Buchhandlung, 1900. Octavo, half green cloth with marbled paper covered
boards, 136 pp. with some pencil markings in the margins. Good.

(11832)
$30.00

309.     Strack, Hermann L., herausgegeben und erklart. “Schabbath der Mischnatraktat 
“Sabbath” Schriften des Institutum Judaicum in Berlin No. 7.” Leipzig, J.C.
Hinrichs’sche Buchhandlung, 1890. Octavo, mildly worn black cloth spine over
marbled paper covered boards, 78 pp., glossary. Very Good-. Together with 
“Joma der Mischnatraktat “Versohnungstag,”“ number 3 in the series but
published in Berlin by H. Reuther’s Verlagsbuchhandlung in 1888, 40 pp. with
glossary, “”Aboda Zara der mischnatraktat “Gotzendienst,”“ from the same year
and publisher, 36 pp., glosssary, No. 5 in the series, and “Pirkei Avot: Die
Spruche der Vater, ein Ethischer Mischna-Traktat,” Leipzig, J.C. Hinrichs’sche
Buchhandlung, 1901, dritte wesentlich verbesserte auflage, 58 pp., index, 2 pp.
ads, No. 6 in the series. All are bound together. 
The texts are in Hebrew and the scholarly notes and glossaries are in German.

(7197)
$55.00

310.     Strack, Hermann L., übersetzt und ausgelegt. “Die Genesis.” Bound together with
Stracks work on “Die Bücher Exodus, Leviticus, Numeri,” and “Das
Deuteronium und die Bücher Josua und Richter.” Münich, C.H. Bechsche
Verlagsbuchhandlung, 1904, 1895, 1893. Royal octavo, black cloth over a new
black cloth covered spine that replaces an absent leather spine, xii, 180, 161-476,

(10310)
$75.00
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black cloth covered spine that replaces an absent leather spine, xii, 180, 161-476,
x, 302 pp., color folding map of the Holy Land at the rear. 
The first part is a second edition which accounts for the pagination anomaly at
the beginning of the second part. [Fraktur]

311.     Von Rad, Gerhard. “Weisheit in Israel.” NP, Neukirchenerd Verlag, 1970. First
Edition. Small octavo in dust jacket, 425 pp., index of scriptural passages.

(5621)
$20.00

312.     Wehr, Gerhard. “Martin Buber in Selbstzeugnissen und Bilddokumenten.”
Reinbeck bei Hamburg, Rowohlt Taschenbuch Verlag, 1968. Duodecimo, paper
covers, 153 pp., b/w photos, notes, chronology, bibliography, index. Yellowed
paper. Softbound.

(20241)
$9.00

313.     Weinstein, N.I. “Zur Genesis der Agada: Beitrag zur Entstehungs- und
Entwickelungs-Geschichte des Talmudischen Schriftthums. II. Theil. Die
Alexandrinische Agada.” Gottingen, In Commission bei Vandenhoeck &
Ruprecht, 1901. Octavo, red cloth with a worn leather label on the spine, 275 pp.
Very Good-.

(7426)
$75.00

314.     Wicke-Reuter, Ursel. “Göttliche Providenz und menschliche Verantwortung bei
Ben Sira und in der Frühen Stoa. Berlin, Walter de Gruyter, 2000. First Edition.
Octavo, gray printed cloth, xii, 338 pp., abbreviations, bibliography, index of
scriptural references. Fine. 
The author deals with the Jewish scholar Ben Sira and with Stoic philosophy. She
analyzes their various views concerning God’s foresight and care of the world.
These are illuminated in their relationship of tension to the freedom and
responsibility of man. Ben Sira’s position to the context of Hellenism is the object
of this study, which is located in the border area between exegesis and systematic
theology. The ancient Stoa is the central point of reference. The comparison
shows in many points a closeness of Ben Sira to Stoic thought. Ben Sira’s dealing
with the Stoa, however, does not lead to a Jewish identity, but to a reestablishing
of it.

(14133)
$50.00

315.     Winter, Jakob & Wünsche, Aug. “Mechiltha: Ein tannaitischer Mirdasch zu
Exodus: Erstmalig ins Deuutsche übersetzt und erläutert.” Leipzig, J.C.
Hinrichs’sche Buchhandlung, 1909. Octavo, black cloth with gold lettering, xxiv,
391 pp., index, biographical glossary, notes.

(19308)
$45.00

316.     Wünche, Aug., translated by. “Der Midrasch Schir Ha-Schirim zum ersten male
ins Deutsche Übertragen. Leipzig, Otto Schulze, 1880. First edition thus. Octavo
in dried and worn half leather over marbled paper covered boards, xii, 128 pp.,
notes and emendation. With slight loss of the leather at the head of the spine.
Good.

(14097)
$45.00

317.     Wünche, Aug., translated by. “Der Midrasch Echa Rabbati das ist Die
Haggadische Auslegung der Klagelieder zum ersten male ins Deutsche 
Übertragen.” Leipzig, Otto Schulze, 1881. First edition thus. Octavo in dried and
worn half leather over marbled paper covered boards, xii, 176 pp., notes and

(14095)
$40.00
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worn half leather over marbled paper covered boards, xii, 176 pp., notes and
emendation. Good. 
Mit Noten und Verbesserungen von Dr. J. Fürst, und D.O. Straschun.

318.     Wünche, Aug., translated by. “Der Midrasch Schemot Rabba das ist Die
Haggadische Auslegung des Zweiten Buches Moses zum ersten male ins
Deutsche Übertragen. Leipzig, Otto Schulze, 1882. First edition thus. Octavo in
dried and worn half leather over marbled paper covered boards, viii, 407 pp.,
notes and emendation. With some light pencil notes in the margins. Good. 
Mit Noten und Verbesserungen von Rabbiner Dr. J. Fürst un d D.O. Straschun.

(14101)
$50.00

319.     Wünche, Aug., translated by. “Der Midrasch Mischle das ist die Allegorische
Auslegung der Sprüche Salomonis zum ersten male ins Deutsche Übertragen.”
Leipzig, Otto Schulze, 1885. First edition thus. Octavo in dried and worn half
leather over marbled paper covered boards, x, 77 pp., notes and emendation.
Good.

(14098)
$40.00

320.     Wünche, Aug., translated by. “Der Midrasch Kohelet zum ersten male ins
Deutsche Übertragen.” Leipzig, Otto Schulze, 1880. First edition thus. Octavo in
dried and worn half leather over marbled paper covered boards, xvi, 165 pp.,
notes and emendation. Good.

(14104)
$45.00

321.     Wünche, Aug., translated by. “Der Midrasch Wajikra Rabba das ist Die
Haggadische Auslegung des Dritten Buches Moses zum ersten male ins Deutsche
Übertragen. Leipzig, Otto Schulze, 1884. First edition thus. Octavo in dried and
worn half leather over marbled paper covered boards, x, 298 pp., notes and
emendation. With some light pencil notes in the margins. Good. 
Mit Noten und Verbesserungen von Rabbiner Dr. J. Fürst.

(14103)
$50.00

322.     Wünche, Aug., translated by. “Der Midrasch Bereschit Rabba das ist Die
Haggadische Auslegung der Genesis zum ersten male ins Deutsche Übertragen.”
Leipzig, Otto Schulze, 1881. First edition thus. Octavo in dried and worn half
leather over marbled paper covered boards, viii, 587 pp., notes and emendation.
With some light pencil notes in the margins. Good. 
Mit einer einleitung von Dr. J. Fürst, Noten und Verbesserungen von Demselben
und D.O. Straschun und Varienten von Dr. M. Grünwald.

(14094)
$60.00

323.     Wünche, Aug., translated by. Der “Midrasch Bamidbar Rabba das ist Die
Haggadische Auslegung des Vierten Buches Moses zum ersten male ins
Deutsche Übertragen.” Leipzig, Otto Schulze, 1885. First edition thus. Octavo in
dried and worn half leather over marbled paper covered boards, viii, 676 pp.,
notes and emendation. With some light pencil notes in the margins. Good. 
Mit Noten und Verbesserungen von Rabbiner Dr. J. Fürst.

(14099)
$60.00

324.     Wünche, Aug., translated by. “Der Midrasch Ruth Rabba das ist die Allegorische
Auslegung des Büches Ruth zum ersten male ins Deutsche Übertragen.” Leipzig,
Otto Schulze, 1883. First edition thus. Octavo in dried and worn half leather over
marbled paper covered boards, xxiv, 98 pp., notes and emendation. Good. 

(14102)
$40.00
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marbled paper covered boards, xxiv, 98 pp., notes and emendation. Good. 
Angehängt sind Einige Sagen von Salomo und Drei Petrussagen.

325.     Wünche, Aug., translated by. “Der Midrasch Debarim Rabba das ist Die
Haggadische Auslegung des Fünften Buches Moses zum ersten male ins
Deutsche Übertragen.” Leipzig, Otto Schulze, 1885. First edition thus. Octavo in
dried and worn half leather over marbled paper covered boards, viii, 676 pp.,
notes and emendation. With some light pencil notes in the margins. Good. 
Mit Noten und Verbesserungen von Rabbiner Dr. J. Fürst un d D.O. Straschun.

(14100)
$50.00

 Theater, Music  

326.     Freeden, Herbert. “Jüdisches Theater in Nazideutschland.” Tübingen, J.C.B.
Mohr (Paul Siebeck), 1964. Octavo, paper covers, x, 184 pp., 4 b/w plates, index. 
Schriftenreihe Wissenschaftlcher Abhandlungen des Leo Baeck Instituts 12.

(14850)
$25.00

327.     Klausner-Brandstatter, Margot. “Joseph in Ägypten: Ein Spiel in zwei Teilen.”
Tel Aviv, Moadim Play Publishers and Literary Agents, 1951. First Edition.
Octavo, paper covers with minor wear to the top of the spine, 184 pp. Softbound.

(20214)
$40.00

328.     Lachmann, Robert. “Robert Lachmann Posthumous Works II: Gesänge der Juden
auf der Insel Djerba.” Jerusalem, The Magnes Press, The Hebrew University
Jerusalem, 1978. Octavo, paper covers, 207 pp., original pages of musical
manuscripts reproduced in facsimile, bibliography, notes. 
Edited by Edith Gerson-Kiwi. Yuval Monograph Series VII.

(18950)
$18.00

329.     Sabatzky, Kurt. “Der Jude in der dramatischen Gestaltung.” Königsberg i.
Pr[ussia], Buchverlag der Königsberger Hartungschen Zeitung und
Verlagsdruckerei, no date [1920s]. Small duodecimo, modern plaid patterned
cloth with a paper covered label on the front board, 67 pp., index.

(20228)
$25.00

 Zionism, Israel  

330.     “Du und die Histadruth: ein zwiegespräch über Administration Steuern Kupath
Cholim Arbeitsverteilung Opposition und ‘Mapei’.” Tel Aviv, Miflegeth Poalej
Eretz-Israel, 1941. 32mo, stapled paper covers, 31 pp.

(17830)
$20.00

331.     “Jiskor: Ein Buch des Gedenkens an gefellene Wachter und Arbeiter im Lande
Israel.” Berlin, Judaischer Verlag, 1920. Second Printing. Octavo, foxed paper
covers, 221 pp., b/w drawings, index. Yellowed paper. Softbound. Good. 
Mit einem Geleitwort von Martin Buber. German edition. Translated into
German from the original Hebrew and Yiddish.

(5751)
$40.00

332.     Arlosoroff, Chaim. “Die Kolonisationsfinanzen der Jewish Agency.” Berlin,
Hitachdut-Verlag, 1923. First Edition. Octavo, brown cloth with black lettering,
196 pp. Lacking the free front endpaper. Good.

(5816)
$60.00
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333.     Beilinson, Mosche. “Aufsatze.” Tel Aviv, Achduth, 1937. Octavo, wraps with
wear to the spine and lacking a chip, 197 pp., glossary. Good-.

(6488)
$30.00

334.     Eulenberg, Herbert. “Palästina: Eine Reise ins Gelobte Land.” Berlin,
Rembrandt-Verlag, [1930]. Octavo, soiled off-white cloth, 205 pp., b/w
illustrations. Good.

(16220)
$20.00

335.     Finkelstein, Z.F. “Schicksalsstunden eines Führers. Sieben Bildnisse um Theodor
Herzl.” Vienna, Sawitra-Verlag, 1934. First Edition. Small Octavo, blue cloth
spine with fraying along the edge, printed paper covered boards with some
worming, 127 pp., b/w photos. Good, worming to the margins.

(5853)
$20.00

336.     Granovsky, A. “Boden-Besteuerung in Palästina.” Berlin, Jüdischer Verlag, 1928.
Octavo, edgeworn and lightly soiled paper covers, 120 pp.

(19011)
$35.00

337.     Granovsky, A. “Die Bodenfrage und der judische Aufbau in Palestina.” Vienna,
Verlag C. Barth, 1931. Octavo, printed boards, 178 pp., tables.

(6551)
$35.00

338.     Ha’am, Achad. “Am Scheidewege: Ausgewahlte Essays.” Berlin, Judischer
Verlag, [1904]. Octavo, blue cloth with gilt lettering on the spine and front board,
lacking ffe, frontispiece, xviii, 271 pp., ads. Good+.
Authorized translation from the Hebrew and with an Introduction by Israel
Friedlander.

(6539)
$25.00

339.     Hauser, Martin. “Shalom al Israel: Aus den Tagebuchern eines deutschen Juden
1929-1967.” Bonn, Bundeszentrale fur politische Bildung, 1980. Octavo, paper
wraps, 333 pp., b/w photos, glossary, chronology, map.
Schriftenreihe der Bundeszentrale fur politische Bildung #159.

(6681)
$17.50

340.     Hechaluz, Deutscher Landesverband, compiled by. “Arbeiterinnen Erzählen
Kampf und Leben in Erez Jisrael.” Berlin-Charlottenburg, Verlag “Kedem”,
1935. Soiled tan cloth, 323 pp., fold-out map. Good.

(16218)
$25.00

341.     Herzl, Theodor. Feuilletons. “In Two Volumes.” Berlin, Verlag Benjamin Harz,
1911. 2nd edition. Small Octavos, green cloth, 349 + 295 pp.
Foreword by Raoul Auernheimer.

(11660)
$75.00

342.     Karger-Karin, Mendel, compiled by. “Israel und Wir: Keren Hajessod-Jahrbuch
der jüdischen Gemeinschaft in Deutschland 1955/1965 5715/5725.” Frankfurt am
Main, Verlag des Keren Hajessod, 1966. Royal octavo, light blue cloth with
white lettering, 398 pp., b/w photos, Who’s Who, Keren-Hajessod in Õsterreich.

(19305)
$25.00

343.     Klatzkin, Jakob. “Probleme des Moderne Judentums.” Berlin, Judischer Verlag,
1918. 2. Tausend. Octavo, brown cloth spine with a hand-written paper label,
plaid paper covered boards with a large paper label over most of the front board,
193 pp. Good.

(5760)
$50.00
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344.     Klatzkin, Jakob. “Krisis und Entscheidungin Judentum: Der probleme des
Modernen Judentums.” Berlin, Judischer Verlag, 1921. Second edition. Octavo,
paper covered boards with wear to the spine, 208 pp. Foxing. Good.

(5745)
$35.00

345.     Klatzkin, Jakob. “Das Probleme der Bewegung in methodischer Bedeutung:
Erkenntnis-theoretische Studie. Erster Teil: Die Motive des Problems.” Berlin,
Buchdruckerei Scheitlin & Co., 1912. Octavo, edgeworn stapled paper covers, 40
pp., corrigenda. Softbound. Good.
Berner Studien zur Philosophie und ihrer Geschichte Band LXXIV.

(20211)
$15.00

346.     Kraus, Otto. “Sozialismus und Zionismus.” Brünn, [?], Jüdischer Buch- und
Kunstverlag, 1904. Royal octavo, stapled paper covers with minor wear at the
corner, 13 pp. Softbound. Good.

(20220)
$40.00

347.     Kübler, Arnold. “Israel - ein Augenschein: Bericht und Zeichnungen.” Zurich,
Freunden des Schweizer Kinderdorfs “Kirjath Jearim in Israel”, 1970.
Duodecimo, paper covers in dust jacket, 139 pp., b/w drawings throughout.

(11652)
$145.00

348.     Landauer, Georg. “Der Zionismus im Wandel Dreier Jahrzehnte.” Tel Aviv,
Bitaon-Verlag, 1957. First Edition. Octavo in dust jacket, frontispiece photo, 478
pp., chronology, bibliography. In foxed cardboard slipcase. 
Herausgegeben und eingeleitet von Max Kreutzberger mit einem Nachwort von
Robert Weltsch.

(5703)
$40.00

349.     Meier-Graefe, Julius. “Pyramide und Tempel: Notizen Während einer Reise nach
Ägypten Palästina, Greichenland und Stambul.” Berlin, Ernst Rowohlt Verlag,
1927. Octavo, paper covers, 444 pp., b/w plates throughout. Good.

(16152)
$15.00

350.     Nussenblatt, Tulo, begrundet und herausgegeben von. “Theodor Herzl Jahrbuch.”
Vienna, Dr. Heinrich Glanz Verlag, 1937. Octavo, blue cloth, spine lettering
faded, vi, 336 pp., b/w photos, index. Inner hinges cracked. Good+.

(8848)
$30.00

351.     Preuss, Walter. “Die Jüdische Arbeiterbewegung in Pälestina.” Vienna, Fiba-
Verlag, 1936. 16mo, foxed paper covers, 328 pp., tables. Softbound. Good. 
Neue, Vollig Umgearbeitete Auflage. Mit einem vorwort von D. ben Gurion.

(5818)
$30.00

352.     Robinsohn, Abraham. “David Wolffsohn: Ein Beitrag zur Geschichte des
Zionismus.” Berlin, Judischer Verlag, 1921. Octavo, chipped tan paper covered
spine with a small black leather label over black paper covered boards with gilt
lettering, 159 pp. Very Good-.

(5858)
$25.00

353.     Ruppin, Arthur. “Dreissig Jahre Aufbau in Palästine.” Berlin, Schocken Verlag,
1937. First Edition. Octavo in dust jacket soiled along the spine, 409 pp., color
folding map in the pocket on the rear pastedown endpaper. In a cardboard
slipcase.

(5807)
$40.00

354.     Ruppin, Arthur. “Die Landwirtschaftliche Kolonisation der Zionistischen
Organisation in Pälestina.” Berlin, Verlag “Aufbau”, 1925. First Edition. Octavo,

(5450)
$30.00
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Organisation in Pälestina.” Berlin, Verlag “Aufbau”, 1925. First Edition. Octavo,
tan cloth spine off-white soiled and foxed paper covered boards, 205 pp. Good.

$30.00

355.     Ruppin, Arthur. “Der Aufbau des Landes Israel: Ziele und Wege judischer
Siedlungsarbeit in Pälestina.” Berlin, Judischer Verlag, 1919. First Edition.
Octavo, green paper covered boards, 311 pp.

(5787)
$50.00

356.     Sokolow, Nahum. “Die gesamte Geschichte des Zionismus.” Two parts in one.
Vienna, Interterritorialer Verlag “Renaissance”, [1919]. Octavo, paper covers in
edgeworn foxed and soiled dust jacket, 495 pp., b/w photos. Yellowed paper.
Largely uncut. Good. 
Vorrede von A.J. Balfour. Not in LC or Aleph[?].

(17419)
$75.00

357.     Turnowsky-Pinner, Margarete. “Die Zweite Generation Mitteleuropäisher Siedler
in Israel.” Tübingen, J.C.B. Mohr (Paul Siebeck), 1962. Small octavo, paper
covers, xiv, 136 pp., b/w photos, map, glossary.
Schriftenreihe Wissenschaftlicher Abhandlung des Leo Baeck Institute of Jews
From Germany.

(15442)
$20.00

358.     Weinert, Bernard. “Der politische Zionismus 1896 bis 1904. Ein beitrag zur
neuesten Geschichte des jüdischen Volkes.” [Zurich], [1922]. Octavo, paper
covers, 110 pp., bibliography. Softbound. 
A doctoral dissertation.

(20236)
$40.00

359.     Wilhelm, Kurt, translated and compiled by. “Wege Nach Zion: Reisebericht und
briefe aus Erez Jissrael in Drei Jahrhunderten.” Berlin, Schocken Verlag, 1935.
Duodecimo, green cloth with paper labels to the spine and front board with tape
reinforcement to the spine, 89 pp. + ads. Good. 
Bücherei des Schocken Verlags 45.

(20238)
$15.00
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